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A doorni Coriolanus
Tizenötmillió német ellen emeli 

liohenzollern Vilmos a tolvailás vád­
ját, amikor a fejedelmi vagyonok 
kisajátítását lopásnak minősíti. A 
doorni Coriolanus, ha tehetné, ta­
lán volszk csapatokat is vezetne a 
germán Rónia falai alá, amiért a 
pleb.s száműzte cs most a kincseire 
is szemet vetett. A Coriolaimsok 
csak patricius-hazanságnt ismer­
nek, a plebejusokat a külső ellenség­
nél is jobban gyűlölik. Azonfelül a 
Coriolaimsok bazafisága szentséggé 
avatott előjogaik függvénye és mi­
helyt prerogativáikon rés támad, ké­
szek szembefordulni saját hazájuk­
kal is, hogy sérelmüket megtorolják.

Az a bizonyos Cajus Március 
Coriolanus, aki kétezernégyszáz év­
vel ezelőtt a volszkokat Róma ellen 
vezette, valóban a hazájáért kapott 
sebektől borítva vonult cxiliumba.
Halál tmegvető bátorsággal ö vette, 
be Corioli városát és pusztán az volt 
a bűne, hogy az államot nem a nép 
egyetemes akaratának, hanem csak 
a kiválasztottak uralmának kifeje­
zőjéül értékelte. Amikor a ncp éhe­
zett, csak azzal a feltétellel volt haj­
landó neki gabonát adni, ha lemond 
arról a jogáról, hogy tribíumsai ré­
vén befolyjon az államügyek inté­
zésébe. Ezért és az alsóbb néposz­
tályok kihívó becsmérléséért vált 
hazátlanná és esett áldozatul egy 
tragikus belső konfliktusnak.

Milyen sebeket mutogathat azon­
ban a doorni Coriolanus, aki olyan 
sliakcspearei páthosszal dörgi a 
német nép fülébe: tolvaj,!, Jól ápolt
testét, amelyet a császári trónhoz Ilen élezi ki erősen támadását a nvilat- 
való igénye jeléül toga ' .cniídtdaba j <ozó. a cikk pofinkat körükben óriá- 
burkol, egyetlenegy katcokis sem S(- feltűnést keltett gs ebben a radikális-
éktcleniti és külsején mindössze az 
a változás történt, hogy egykor csu­
pasz állát szakáll takarja. Es pa- 
naszkodhatik-e a hálátlanságról, 
ariítkor népe az impe rátöri parancs­
ra vállait apokaliptikus szenvedése­
ket havi ötvenezer aranymárka apa­
názzsal viszinozza? Ki az oka, hogy 
trónját elvesztette: a nép-e, amelyet 
ő hajtott milliószámra a halál sar­
lója alá, vagy ö, akit hatalma vég­
hetet lenségébe vetett hite a történe­
lem kerekei közé dobott? Ó csak az
elgondolásban volt vakmerő, a ki- Öltött.
vitellel a német nép müveit csodát 
és ha hozott hősies áldozatok jogot 
adnak az uralomra, ez a jog a né­
met népet illeti meg, amely a most 
lefolyt népszavazás tanúsága sze­
rint elfordult volt császárától. Cajus 
Március a saját mellét tette ki ve­
szedelemnek hazája érdekében, kc-
sej cpigon.ia a népet tartotta maga ,
elé pajzsul. A doorni Coriolanus nem | tirtott. amelyen elcsen taniadta a helyi 
vághatja a németek szemébe azt. bizottságot, Makszimovics Bozsó bel-
amit Cajus Március mondott a 
plebsnek: »Ti emberalakba bujt In­
dák, akiket rabszolgák kergetnek 
m eg. . .  hátul a seb . . .  piros h á t. . .  
halovány arc a félelemtől...«  A 
doorni Coriolanus felháborodása 
nincs olyan szálakkal pszichológiai­
lag megalapozva, mint elődjéé.

Lígy mondják, bibliás ember lett 
az excsászár. állandóan a szentirást 
forgatja és abból merít vigasztalást, 
kényszerű remeteségében. A tízpa­
rancsolatnak a magántulajdon sért­
hetetlenségére \ onatkozó pontját 
szegezi most szembe azzal a terek-

véssél, hugy vagyonát a német nép 
luxára törvényes forináh közt kisa­
játítsák. Ám ha az a tilalom, hogy 

ne lopj--, alkalmazható volna az ál­
lami kisajátításra, akkor ugyanebbe 
a kategóriába kellene sorozni a ki­
sajátításoknak azt a láncolatát, 
amely a világháború alatt a német 
császári imperializmus liaditcrvcit 
előmozdította. Kisajátították a ha­
rangokat a templomtornyokból, a 
mozsarakat a háztartásokból, kisa- 
jáituttak buzaföldckct lcgázolásra,

Kiélesedett a harc
a radikális párt jobbszárnya és a centrum között
A miniszterelnök nem hajlandó felelni a névtelen támadásra 

polgármester a belügyminiszter ellen
A beogradi

Beogradból jelentik: A pünkösdi mii-Jnüíí, hogy a nyilatkozat Basics legszii-
net után újból erőre kapott politikai 
életnek mindjárt az első napon nagy 
szenzációja van, amelyet a Politika cí­
mű beogradi lapban a radikálispái t bel­
ső harcairól megjelent nyilatkozat oko­
zott. A nyilatkozatban

egy magát meg nem nevező radi­
kális képviselő, volt miniszter, rend­
kívül éles támadást intéz Nincsies 
külügyminiszter, Makszimovics bel­
ügyminiszter, Szrskics törvényegy- 
ségesitö miniszter és maga Uzuno- 

vies miniszterelnök ellen is. 
Különösen Nincsies külügyminiszter el-

párt belső küzdelmei újabb fázisának 
bevezetését látják. A megtámadott poli­
tikusok egyelőre semmilyen formában 
sem válaszolnak a támadásra és nyil­
ván arra várnak, hogy a cikk névtelen 
szerzője nyíltan is kiálljon a porondra.
Az a meggyőződés alakult ki mindé-f ügyminiszter áll.

Harc a beogradi polgárm esteri székért
A községi választások körül folyó 

harc a keddi napon nagyobb méreteket

Hcbics Milos polgármester-helyet­
tes erős akciót fejt ki és minden­
áron keresztül akarja vinni- hogy a 
helyi pártbizottság hivatalos jelölt­
jével szemben önmagát választassa 
meg Beograd város polgármesteré­

nek.
Bobics kedden is több választógyülcst

ügyminisztert.
Bobics és hívei attól tartanak, hogy
Makszimovics belügyminiszter még 
a választások előtt felfüggeszti ál­

lásából a polgármestert,
miáltal kiesik kezéből az a hatalom, a 
mit a választások ideje alatt a várost 
adminisztráció vezetése jelent

Vzunovics miniszterelnök, 
nyilatkozata

Vzunovics miniszterelnök este fél hat 
órakor Nisbö! visszaérkezett BeOgradba 
és azonnal a kabinetjébe sietett, ahol fo­

t
hidakat lerombolásra, házakat szét­
lövésre, kisaiátftottak számtalan if­
in életei, hogy hekatombát halmoz 
zanak belőlük, amelytől a rex et ini- 
perator diadalmasan hordozta körül 
tekintetét p pusztítás szörnyű mü­
vén. Csak a vandalizmus adhat iga­
zolást a kisajátításnak, a népjóléti 
célok szolgálata nem? Milyen elva­
kult kispolgári önzésnek adta tanú- 
jelét tlohenzollerii Vilmos, amikor 
vagyona védelmében ilyen féktelen 
demagógiával kifakadt ahelyett, hogy

kebb környezetéből származik s
Basics hívei ezzel kesztyűt dobtak 
a radikálispárt centrumának, végső 
céljuk pedig az, hogy a jelenlegi 
kormányt, megbuktassák és Pasicsot 
visszasegitsek a miniszterelnöki szék­

be.
Radikális körökben ugyan igyekeznek a 
dolgot úgy feltüntetni, min dia csupán a 
Politika intrikájáról volna szó, ezzel a 
verzióval azonban nem sikerült megfe­
lelő hangulatot teremteni, minthogy vi­
lágos, hogy az akció nem ennek a lap­
nak a szerkesztőségéből indult ki, liá­
n é in  azt ugyanazok a korok irányítják, 
amelyek annak idején Makszimovics és 
Szrskics ellen nyíltan is felléptek. Kom­
plikálja a helyzetet az,, hogy ez a nagy 
horderejű támadás éppen akkor érke­
zik, amikor Beograd városában a leg­
ádázabb harc indult meg a községi vá­
lasztások jelöléseivel kapcsolatban a ra­
dikális-párt két frakciója között é-i a 
harc központjában MaRszimövics bel-

gadta Nincsits külügyminisztert. Trúuno- 
vies Misa közoktatásiig1, i minisztert cs 
A'c.sfíS hiúba prágai követet.

A miniszterelnök este fél kilenckor 
hagyta el hivatalát, és a rá várakozó új­
ságíróknak a Politika cikkéről a követ­
kezőket mondotta:

— A Politika objektivitását igen ma­
gasra becsülöm és azért szeretném meg­
mondani a lap főszerkesztőjének, hogy

jól tette volna, ha leleplezi a cikk 
szerzőjét - -  volt minisztert cs kép­

viselőt,
abban a formában, ahogy a cikk meg­
jelent, névtelenül, nem tudok rá érdemi­
leg válaszolni, mert sokkal kedvezőtle­
nebb helyzetben vagyok, mint a névte­
lenség mögé rejtőző politikus. Nem 
mondhatom meg neki, mert nem tudom, 
hogy kicsoda, hogy nem volt beavatva 
a dolgokba, ítélete tehát nem helyes.

Az újságírók igyekeztek konkrétebb 
nyilatkozatot kapni a miniszterelnöktől, 
aki azonban elzárkózott a bővebb nyi­
latkozattétel elöl, csupán annyit jegyzett 
még meg, hogy a cikkben említett mi-

már eleve alávetette volna magát 
népe döntésének és ezzel a törvényJ 
tisztelet, az önmegíagadá^ és áldo­
zatkészség fejedelmi példáját nyúj­
totta volna. Méltatlankodásábó), 
amely egyébként korainak bizo 
nyúlt, mintha Shakespeare Coriola- 
tiusának dühe süvítene a német nép 
felé: »Hitvány kutyák, kiknek lé­
legzetét úgy gyűlölöm, mint a büz- 
hodt mocsárt s kegyét becsülöm, 
mint a temetetlen halott maradvá­
nyát, amely légemet megrontja.«

uiselcrek sem tartották érdemesnek, 
hogy a szerzőnek válaszoljanak.

Szianojevics Aca 
Beogradban

A politikai helyzet kiéleződését mutat­
ja az a körülmény is, hogy a keddi na­
pon megérkezett Bcogradba Szlanojc- 
vics Aca a radikális párt ősz vezére is.

Aláírták a jugoszláv-albán  
kereskedelm i szerződést

Kedden d ’lután törént meg ünnepé­
lyes keretek között a jugoszláv-albán 
kereskedelmi szerződés aláírása. Az ak­
tusnál jugoszláv részről Nincsies kül­
ügyminiszter, fíjburzs Ottokár megha­
talmazott miniszter és Marka vies Bog­
dán osztály főnök, albán részről pedig 
az egész delegáció jelent meg A szer­
ződést a Jugoszláv kormány nevében 
Nincsies külügyminiszter, az albán köz­
társaság elnöke nevében Tutiilanu volt 
albán jgazságügyniiniszter, a delegáció 
vezetője és Dzsafe Villa bég külügymi­
niszteri osztályfőnök Írták alá. Az ok­
mány kereskedelmi cs hajózási szer­
ződést, továbbá liatárrnenti forgalom­
ról szóló 's  állategészségügyi konven­
ciókat foglal magában.

L étrejött a jugoszláv-m agyar 
állat eg észségügy i konvenció

A jugoszláv-magyar tárgyalások ál­
lategészségügyi konvenciók megkötése 
iránt kedden tovább folytak. A meg­
egyezés m?«- készen vau, csak
a megszüvegezcse van hátra.

A  bolgár külügyminiszter 
Beogradban

Buruff bolgár külügyminiszter szer­
dán Parisból jövet átutazik Bcogradon. 
A boCar külügyminiszter előrelátható­
lag találkozni fog Nittcsiccsel. Vaka- 
rcszkl bolgár követ kedden felkereste 
Nincsicseí és informálódott, v.iijon óliajKe 
találkozni a bolgár külügyminiszterrel. 
Nincsies nem adott végleges választ, de 
beavatott körók szerint a találkozás 
meg fog történni.

Három miniszter fogja kép­
viselni a kormányt a prágai 
szokol- ünnepélyen

Trifunovlcs Misa !.ó.. Atatásügyi mi­
niszter kedden délután meglátogatta 
Uzunüvics ininisztev-laüköt és megálló-
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podott vele. hogy a prágai nemzetközi 
szobolünnepélyen 6, továbbá Triíutio- 
vies Dusán hadügyminiszter és Snpcrhia 
postaügyminiszter lógják a kormányt 
képviselni. A miniszterek valószínűleg 
e hó 30-ikán utaznak Prágába. Hz al- 
kalomal Trifunovics Misa, mint vallás­
ügyi miniszter át fogja venni a kor­
mány nevében a Csehszlovákiában emelt 
szerb katonai síremlékeket és pedig 
Prágában, Ohnützbcn és Trenesénben.

A kereskedelmi miniszter 
Szkoplyében

Dr. Krajacs Iván kereskedelmi minisz­
ter kedden délután elutazott Szkopljébe. 
A miniszter a pályaudvaron találkozott 
Prtrovlcs Nasztáz volt belügyminiszter­
rel. akit meghívott szalonkocsijába, Kra­
jacs és Pctrovies Nasztáz Jagodináig 
eg'.'iitt utaztak és bizalmas beszélgetést 
folytattak.

Radi cs István 
Zagrebba érkezett

Zagrcbból jelentik: Radics István volt 
közoktatásügyi miniszter kedden reggel 

,lict órakor Zagrebba érkezett. Rudies 
•legutóbb a Dubrovnik melletti Vilnán. 
nyaralt és üdülését azért szakította 

,'incg, inert néhány fontos páríiigyet el 
akar intézni Zagrebban. Útközben hétfőn 

(néhány órát töltött Szarajevóban, ahol 
fkonícrcnciát tartott híveivel. Radics ki­
jelentette Szarajevóban, hogy legköze­
lebb a gyűlések egész sorozatát fogja 
Boszniában megtartani.

Radics István most egy hétig Zagreb- 
bau marad, majd orvosai tanácsára to­
vább folytatja megszakított nyaralását 
valamelyik liorvát fürdőhelyen, valószí­
nűleg a Krk szigetén levő Baskán. Ra­
dics itt néhány hetet fog tölteni és köz­
ben ellátogat a liorvát tengerpart több 
községébe, ahol gyűléseket fog artani.

Radics István kedden délelőtt pártjá­
nak vezetőivel tárgyalt, délután pedig a 
Doni szerkesztőségében dolgozott.

Az uj dobrovoljác-törvény
uj helyzetet teremt az agrárreform 

terén
Újabb 2000 dobrovolj.áctól veszik  el a 
fö ldet — Az állam  a fö ld  értékének  
csak a tized részét téríti m eg a tu ­

lajdonosoknak

Noviszadről jelentik: A noviszadi ke­
rületi agrárhivatal a napokban készült 
el annak a statisztikának az összeállítá­
sával, amely a noviszadi kerületben a 
dobrovoljácoknak kiutalt földekre vo­
natkozott. Ezt a kimutatást és annak 
mellékleteit az uj dobrovoljác-törvény- 
tervezet megszövegezésénél szintén fi­
gyelembe fogják venni.

A statisztikai adatok szerint a Vajda­
ságban osztották ki a legtöbb tőidet a 
földigenylő dobrovoljácoknak. A kiosz­
tott S50.000 hold földnek a túlnyomó 
százaléka a Vajdaságra esik. A kiosz­
tott földekből leginkább az ószerbiai 
dobrovoljácokat elégítették ki, de igen 
sok Hercegovinái és likai is kapott föl­
det a Vajdaságban,

A noviszadi agrárhivatal adatai sze­
rint az agrárrcforinmiiusztérium elhatá­
rozta, hogy újabb 2000 dobrovoljáctól 
veszi el a kiosztott földterületeket, mivel 
az 1919. évi ideiglenes dobrovoljác-tör­
vény értelmében nincs joguk az állam­
tól kiosztott földre. Azoknak, akiktől 
újabban elveszik a földeket. legnagyobb 
része azért nem kaphat földet az államtól, 
mert a korfui szerb kormány 1917-ben 
csak azoknak a szerb hadsereghez tar­
tozó közlegényeknek ígért földet, akik 
földműveléssel foglalkoznak. Eszerint 
dobrovoljác-tisztck vagy nemföldmüve- 
lök ezentúl egyáltalában nem részesül­
hetnek az állam íöldkedvezményében.

Az uj dobrovoljác-törvénytcrvezelíei 
kapcsolatban az a g r á i r e f o r m m i n i sz t é- 
rium elhatározta, hogy megállapítja an­
nak az összegnek a magasságát, ame­
lyet az állam a nagybirtokosnak fize­
tendő kártérítésképpen fog fizetni. Ez 
az összeg holdanként legfeljebb czer- 
ezernégyszáz dinár lesz, ami a föld va-

Jóságos értékének csak tizedrésze. 
Egészen természetes, hogy az uj dob-

rovoljác-törvény — amelynek megsza­
vazására csak a télen kerülhet a sor — 
egészen nj helyzetet fog teremteni az

A  félkegyelmű mostokalány halála
Mérgezéssel vádolnak egy vrbászi asszonyt

Vrbászról jelentik: A kulai járásbíró­
ság utasítására letartóztatták Vrbászon 
Radojesies Zorka 36 eves asszonyt, aki 
a vrbászi kendergyárban dolgozik. A 
letartóztatott munkásasszonyt azzal vá­
dolják, hogy mostoha lányát megmér­
gezte.

Radojesies Zorka vadházasságban élt 
Tosikin Jánossal, akinek egy kilenc 
éves, nem teljesen épelméjű leánya van. 
Az asszony kegyetlenül bánt a félke­
gyelmű kis Katicával. Ütöttc-vcrte a véz­
na gyermeket és legkevésbé sem titkol­
ta, bogy a kislány útjában vau.

A múlt hónap közepén egy napon Ra- 
dojesics Zorka átment szomszédjához, 
Szakáll Józsefnéliez és mérget kért 
tőle svábbogarak irtására. Szakállné 
adott egy dobozban mérget. Néhány nap 
múlva a kis 'J'osikin Katica megbetege­
dett és három napi szenvedés után má­
jus 31-én meghalt. Az orvos a halál 
okául tüdőgyulladást jelölt meg a ha­
lotti bizonyítványban.

A kislányt eltemették, a temetés után 
azonban suttogni kezdtek a szomszé­
dok, hogy a íélkcgyclinii Katica nem ter­
mészetes halállal halt meg. A gyanú 
egyre jobban terjedt a faluban és junius 
15-én Szakáll Józscfnc a csendőrségen 
följelentette Radojesies Zorkát, hogy

O laszország
a N ép szövetség  g e n fi szék h ely e  e llen
Az olasz kormány átiratot intézett a Népszövetség főtitkár­

ságához a svájci fasiszta-elleiíes tüntetések miatt
Londonból jelentik: A Daily Te­

legraph diplomáciai munkatársának 
jelentése szerint az olasz kormány 
megtette a kezdeményező lépéseket 
a Népszövetségnél a Nemzetek Szö­
vetsége székhelyének Géniből való 
áthelyezése érdekében. A Népszö­
vetség legutóbbi ülésszaka alatt le- 

! játszódott svájci fasiszta-ellenes 
tüntetések miatt a fasiszta lapok 
tudvalevőleg erélyesen felszólították 
a kormányt, hogy követelje a Nép- 
szövetség székhelyének Géniből 
való áthelyezését. Ezzel kapcsolat­
ban

az olasz kormány most átiratot 
intézett a Népszövetség főtit­
kári hivatalához, amelytől azt

Kővé válik, aki vasárnap dolgozik
A meséknek és legendáknak nem kell határátlépési 

bizonyítvány
Néhány hét előtt a romániai magyar 

lapokban megírták, hogy Nagyvárad 
környékén fantasztikus hivek terjedtek 
el egy isteni csődületeiről. Kél földmű­
ves — mondták ezek a hírek — vasár­
nap Jiamalban kiment a földjére szénát 
kaszálni. Meg napkelte előtt hozzáfog­
tak a munkához, a kaszálással készen is 

' voltak s akkor nekiültek jóízűen fala- 
| főzni. Rcggclizés után kocsira akarták 
rakni a lekaszálí szerit, ekkor azonban 
megszólalt a misért Iiivó harangszó. A 
két gazda nem törődött a barau .'.szóval, 

i tovább folytatták a munkát. Kegyszerre 
csal' ugyanabban a pillanatban mind a 

; A:;, ember incgmcrcvedrö. Kővé váltak, 
úgy, amint ott álltak a kocsi inclieíí, 
egymás niel'é fordulva, vasvillával a kc- 

i ziikben, . .
A híradás nyomán megindult a vizs­

gálat s természetesen kiderült, hogy a 
fantasztikus ’Csuda< nem igaz, nem igaz 
inéi' abban az cliühetö formában sem,

agrárreform terén, amely elsősorban 
abban fog megnyilvánulni, hogy lénye­
gesen kevesebbszámu dobrovoljác fogja 
ezentúl az állam földkedvezmény ét él­
vezni.

[ mostohalányát méreggel tette cl láb 
alól.

' A feljelentés alapján Kraljcv cscndőr- 
őrmeser és Vlahovics csendőr házkuta­
tást tartottak Tosikin János lakásán. A 
konyhában egy polcon megtalálták a 
méreg maradványait egy újságpapírba 
csomagolva. A méregből nagyon sok 

i hiányzott, Radojesies Zorka azonban 
azt mondotta, hogy a svábbogarak irtá­
sához használta el a hiányzó reszt. A 
csendőrség nem adott hitelt az asszony 
vallomásának és tovább vallatta, míg 
végre beismerte, hogy mostohalánya 
többször odament a polchoz és kezére 
szórta a zöldcsszinü mérget és nyalo­
gatta, mert azt hitte, hogy cukor.

A cscndőrség jelentése alapján dr.
Rack kulai járásbiró, dr. Miskovics já­
rási orvos. dr. Popovics vrbászi községi 
orvos és Kraljev cscndörörmester jelen­
létében pénteken exhumálták a kis Kati­
ca holttestét. A hulla belső részeit el­
küldték a hcogradi állami vegyvizsgáló 
intézetbe, hogy megállapítsák, hogy a 
halált valóban mérgezés okozta-e.

Radojesies Zorka ellen most több fel­
jelentési tettek a esendőrségen magzat­
elhajtás miatt is. A letartóztatott asz- 
szonyt beszállították a kulai szolgabiró- 
ság fogházába.

kívánja, hogy a Népszövetség 
minden összejövetelét más-más 
helyen tartsák meg, mert Géni­
ben a szövetségi hatóságok nem 
képesek megvédeni a Nemzetek 
Társaságának teriilctenkivíili 
jogait és minduntalan sérelem 

éri Olaszországot.
Diplomáciai körökben úgy tudják, 

hogy az akció mögött maga Musso­
lini áil. ügy Svájcban kínos fel­
tűnést kelt annál is inkább, mert

az olasz átirattal a Népszövet­
ség kénytelen lesz foglalkozni 

szeptemberi ülésszakán.
Az olasz álláspont honorálásáról 

azonban aligha lehet szó, mert An­
glia és Franciaország ellenezni fog iák.

hogy a két embert villámsujtotta, vagy 
hirtelen merevgörcsöt kapott. A népfan­
tázia crcintcttc meg az egész történetet, 
a rettenetes büntetést azokra, akik meg- 
szeuségtelcnitették a vasárnapi szent 
napot. . .

Az, hogv Romániában kiderült, hogy 
a história nem igaz, semmiképp se volt 
akadálya annak, liogv az egész fantasz­
tikus csodatétel históriája át ne kerül­
jön Jugoszláviába. Vasárnap délelőtt a 
határ felől jövök hozták a hirt, amely 
PCjcek alatt éltei jent, hogy odaát ma­
gyar területen pontosan megismétlődött 
a romániai eset. Két tompái magyar a 

! múlt vasamat) kiment a mezőre repcet 
miszaie.i. .óikor a ixpvéi kocsira akarták 
rakni, megszólalt a harang s abban a 
pillanatban lesújtott az Isten büntetésé, 
a vasárnapi ünnepet rncgszentségtclenitö 
két magyar köve meredt.

Bűi nyilvánvaló volt, hogv az egész 
történet Romániából ide átplántált mese,

mégis érdeklődtünk Kelebián, hogy meg- 
törtcnt-c az eset.

Kelebián nagy csudálkozással fogad­
ták a hitt, hogy mi ott kerestük a kővé 
vált embereket. Ott úgy tudják, hogy 
az eset megtörtént, azonban nem ma­
gyar, hanem jugoszláv területen.

Mindebből nyilvánvaló, hogy az eset, 
amelyről babonás félelemmel suttognak 
ina is, épp oly kevéssé történt tneg itt. 
mint Magyarországon, vagy Romániá. 
ban. . .  A legendák és mesék terjednek. 
Előttük nincs határvonal s tőlük nem 
kérnek határátlépési bizonyítványt.

1926 junius 23.

Szeretnék szántani, 
Ford-traktort hajtani

A Iord-karaván bevonulása 
Szaboticára

A Ford-gyár kétségtelenül ért a rek- 
lámcsináláshoz is, Ford autót cs reklá­
mot csinál s abban, hogy az autó tö­
megcikké kezd lenni, Fordnak van a 
legnagyobb része. Az ő autóinak s az ő 
reklámjának.

Kedden délután végig töfögtek Szubo- 
tica uccáin a különböző tipusu Ford­
autók. Tizenkét Ford-kocsi, ez a Ford- 
karaván, amely most a világot járja. Az 
autók frissek, csinosak s nem ártott 
meg nekik az ut viszontagsága, sem az, 
hogy Szuboticára zuhogó nyári zivatar­
ban vonultak be. Az eső dacára is elég 
sok nézője akadt ennek a gyorsan szá­
guldó modern karavánnak, ha a felvo­
nulás nem is sikerült éppen úgy, amint 
számították.

A bemutatott Ford-autók közt volt 
csukott autóbusz, pompás szalonkocsi, 
tcberszekér, élclmiszerszállitó vagon, 
mindaz, amit a népszerű gyár gyárt. A 
E'ord-karaván perspektívát nyit a közel­
jövőre, amikor a gazda autón hozza he 
a huzat, autóval hordják haza a szalmát 
a mezőről, autón szállítják a piacra a 
zöldséget. Közel van az idő. amikor a 
népdalt travcszíálni kell s a szerelmes 
parasztlegény azt énekli:

Szeretnék szántani,
Ford-traktort hajtani.
Ha rózsám eljönne 
A benzint tartani.

A karaván Szuboticáról tovább vonul 
- - bemutatni az autótípusokat s meghó­
dítani a Ford számára a hitetleneket cs 
a habozókat

Szélhámos
katonaszökevényt fogott a 

bezdáni rendőrség
B aranyában több b etö rést k ö v e te tt  el

Szomborból jelentik: A bezdáni 
csendőrség letartóztatott egy Hajfeld 
Szlávkó nevű huszonkét éves fiatalem­
bert, aki Baranyában cs Bácskában 
több betörést követett cl.

Hajfeld Matcsics Ferenc álnév alatt 
jelent meg Bezdánban, ahol a 41-ik gya­
logezred katonai szállitéd áriak adta ki 
magát és több gazdától babot cs egyéb 
élelmiszert vásárolt. A fiatalember, aki 
lovon érkezett a községbe, olyan gyanú­
san viselkedett, hogy egy rendőr igazo­
lásra szólította fel. Hajiekl nem tudta 
magát kellő módon igazolni, mire a 
rendőr beszállította a rendőrséghez, 
ahol kiderült, hogy katonaszökevény és 
számos bűncselekmény terheli lelkiisme- 
relét.

A rendőrség megállapította, hogy 
Hajfeld Baranyából, Knezsevi-Vinográd- 
ro! érkezett Bezdánba. Baranyában több 
betörést követett el. a lovat is ott lopta 
egyik gazdától. Mindezeken kívül az el­
múlt hónapban Kuezsevi-Vinogradon 
megtámadott egy ottani földművest, 
akit késsel agy összeszurkált, hogy a 
szerencsétlen ember hetekig az ágyat 
őrizte. .

A katonaszökevényt a bezdáni cseud- 
ő-rség beszállította a szombori ügyész­
séghez, ahol TunlajsUüiuát most álKFák 
össze.
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Kisebbségi Élet

Tiz rúszinszkól képviselő aláírásával 
tiltakozó memorandumot nyújtottak át 
Cscrny miniszterelnöknek. A memoran­
dum, mely Ruszinszkó uj közigazgatási 
beosztása ellen foglal állást, igy hang­
zik; ^Ruszinszkónak egy megyévé való 
átalakításáról stzóíó hír nagy meglepe­
tést keli a Ruszinszkó parlamenti kép­
viselői sorában, meri mindeddig a kor­
mány tagjai közül senki sem tárgyalt 
velük e kérdésről, dacára annak, hógy 
Ruszmstfkó autonóm szojmjának össze­
hívásáig elsősorban ok hivatottak és il­
letéke ek Ruszinszkó érdekeit képvi­
selni. Az alulírott képviselők a legha­
tározottabban tiltakoznak Rut,iziiszkónak 
egy zsupává való átalakítása ellen és 
pedig a következő okokból: Mindaddig, 
ainig életbe nem lép Ruszinszkó auto-1 
iiómiája, amig nem hívják össze az auto­
nóm szojmot és nem állapítják meg a 
végleges határokat, nemcsak időelötti- 
nek, hanem törvényellenesnek is tart­
juk a mai megyei izervezet megvál­
tozatását. Mert a békeszerződés és a 
csehszlovák köztársaság alkotmánytör- j 
vénye harmadik és negyedik paragrafu- j 
sa cs Podkarpatská Rtts generáli:, sta­
tútumai éneimében a helyi közigazga­
tás ügye kizárólag a szojm hatáskö­
rébe tartozik. Ennek következtében 
csakis a szóimnak van joga határozni 
a megyék szervezete és a megyei ha­
tárok és székhelyek megváltoztatása 
tárgyában, mert a megyei szervezet 
elsősorban helyi közigazgatásnak te­
kinthető. Tekintettel arra, hogy az 1920. 
évi 479. számú kormányjavaslat, mely 
az 19A0. évi 210. szánni törvény alap­
ján felhatalmazza a kormányt a nagy- 
zsuparendszeriiek Ruszmszkóra való 
kiterjesztésére és ellenkezik a béke­
szerződés és az alkotmánytörvény ren­
delkezésével, ezért a békeszerződés ér­
telmében érvénytelen. Ruszinszkó gyé­
ren benépesített hegyes vidék; alakja 
hosszú, szűk szalaghoz hasonlít, melyet 
csak egy transzverzális vasútvonal szel 
át. E földrajzi fekvés következtében és 
az elégtelen közlekedés mellett a la­
kossága szempontjából nagy kárt és 
niegterheltctést jelent, ha egyes vidé­
kekről S0 kilométeres gyalogút és 200 
kilométeres vasúti utazásra van szük­
ség a megyei hely elégésére.«

Irredenta-vádat emellek dr. Bernády 
György, Marosvásárhely magyar pol­
gármestere ellen a belügyminisztérium- 
vádaknak és kiküldte Stare belügymi- 
nál, mely természetesen hitelt adott a 
nisztériumi vezérfelügyelőt a vizsgálat 
lefolytatására. Erdély magyarsága kí­
váncsian várja a vizsgálat eredményét, 
bár meg van győződve, hogy a váda­
kat Bernády ellenségei bosszúból emel­
ték a magyar polgármester ellen.

*
A paktumról doduiiai nyilatkozatot 

tett a román kormány egyik tagja* vá­
laszul az ellenzéki sajtó támadásaira.
; A kisebbségekkel — mondotta — csak 
választási paktumunk volt. A magyar 
párttal kötöttünk egy paktumot, az 
úgynevezett csúcsai egyezményt, de 
ezt a magyar párt felmondotta. Más­
felől ez a paktum magától megszűnt 
a magyar pártnak a liberálisokkal kö­
tött egyezsége következtében. Az uj 

egyezség, amelyet ezzel a párttal kö­
töttünk, csak a választásokra szólt. 
Amint a választások bevégzödtek, nines 
semmiféle lekötésünk i magyarok kép­
viselőivel szemben. Ezek bizonyára 
olyan magatartást fognak választani, 
aminöt a romániai magyar nép és párt­
jának érdekei kívánnak. Ami azokat a 
vádakat illeti, hogy hozzájárulhatunk 
olyan egyének ielöléséiicz, akik a múlt­
ban ellenségesek voltak
szemben, meg 
nem szabhattuk'

d magyar pártnak és a népnek érdeké­
ben, amelyet képvisel, a kormány azt 
tanácsolta a párt vezetőinek, hogy esz­
közölje ki Szele Béla és Barabás, Béla 
visszavonulását. Ha ez nem történik 
meg, a következmények maguktól 
előállnak és a magyar nép bizonyára 
nem fog nyerni a dologból.«

*
Szüllö Géza, a szlovetiszkói kcrcsz- 

tényszoeíalistapárt vezére, aki (jeniben 
resztvett egy kisebbségi konferencián, 
hazatérése után nyilatkozott a genfi 
konferencia főpontjáról; az illetőségi 
kérdésről. ->A konferencián — mondotta
— kifejtettem, hogy miután a békeszer- zat is belátta és a Népszövetségnek jc-
ződések szerint és az alkotmánytörvény j lentette, hogy ezt a jogsérelmet ki fogta | Szerbiában is ugyanannyit fognak íi 
szerint is Szlovenszkó és Ruszinszkó küszöbölni cs még május eleién ki-j zetni.
területé)) az illetőségre vonatkozólag a osztott hasonló tartalmú javaslatokat. [ _______
magyar közjog és közigazgatási jog : mint atuinők most kerülnek a c.ehszío-j

i Prága külvárosa viz alatt
Tovább tart a folyók áradása
Budapestről jelentik: A Duna áradása 

tovább tart. A vízállás a hétfői 583 
centiméterről kedden 598 centiméterre 
emelkedett. A kulniinációt az .áradás 
valószínűleg szerdán reggel éri cl. Ko­
ntáromnál kedden reggel 626 centimé­
ter magas volt a Duna vízállása, amit 
elsősorban a Vág áradása okozott. Va­
lószínű, hogy a kuhninációs pontnál a 
Duna vízállása 630 centiméter magas 
lesz. A Tisza Vúsárosnainéuytól Sze­
gedig árad, a Kőrösök apudnak.

Prágai jelentés szerint a Moidva 
Stehovicttál elérte a legmagasabb víz­
állást és Prága Kuroljncnthai nevii kül­
városánál az ár a vasúti átjárókon kc- 
r"s-tti( beözönlött a varosba. A viz a 
villamos kerekek ágyáig ér. Sok házat 
li ürítettek. A prágai vízvezeték-telepen 
az árvíz következtében több gép elrom­
lott, aminek következtében több kerii- 
b t viz nélkül van és lajtokban .szállilják 
a lakosságnak az ivóvizet.

I.eitmcritzban szerdára várják az 
Elba kiilminációjál. Aussigban hétfőn 
öt méteres volt a vízállás, amely azon- 
baü"oly rohamosait emelkedik, hogy 
hamarosan el fogja érni a hat méteres 
magasságot.

adókhoz hozzáadjuk, megkapjuk az ösr- 
szes adók végösszegét, amely egy ilyen 
százezer dinár töyedelemmel rend dk  c- 

séget el nem ismeri, törvénysértő. T e l-r '>  "öóalanynál kerekszámban 6fí.00ó di-

pontunk az, hogy a csehszlovák kor­
mányzat intézkedése és a bíróság az m 
öntése, amely a hallgatólagos illető-

icsen jogtalanul történt, ha valaki ezen 
törvénysértés következtében illető -gél 
és állampolgárságát elvesztette cs ez. 
a jogsérelem feltétlenül rcpatálandó. 
Meg kell adni annak a lehető égét, 
hogy az, akivel ilyen jogtalanság tör­
tént, követelhesse, hogy joga vissza- 
adassék és szenvedeti hátrányai kár­
pótoltassanak. Hogy ez. a mi álláspon­
tunk jogikig, uieiiiiyire korrekt, iga-

nárt lesz ki. De még ebben sincs benne 
a forgalmi adó és a különböző illetékek, 
amelyeket az illető az adókon felni az 
államnak befizet.

Ebből a példából kiderül, hogy az. ui 
egységes adótörvény szerint — ha azon 
a parlament nem változtat a polgár­
ság jövedelmeitek kétharmadrésze el­
un gy adóba. Meg leltet ezek után érte­
ni, ha Szerbiában nem szívesen fogadják 
az adóegységesitö törvényt. Viszont a

zolta az, hogy a cseh1 zlovák kormain - j Vajdaság sem nyer vele sokat és az 
igazán tiem vigasztalás, hogy a jövőben

vr.it érvényben cs a magyar közjog vák parlament plénuma elé és egvszer-
az illetö'-ég hallgatólagos megszerzését 
elismeri, ennek következtében

smiud szétosztotta az. április 30-ikán ki­
adott 30.200 számú rendeletét..<

a Kemal basa ellen tervezett merénylet miatt
Nincs bizonyíték arra, hogy az összeesküvők a szultanatust 

akarták visszaállítani
Londonból jelentik; A lapok kon­

stantinápolyi jelentéseket közölnek 
a szmimai össseeskiivésrlö, amely

selö, egy tartalékos liszt és két íci­
beréit bandita állt.

Még nines bizonyíték arm. hogy
tudvalevőleg Musztafa Kental pasa 'az összeesküvés eétia a szulíanatns
ellen irányult. A Morning Post kon­
stantinápolyi jelentése szerint

a merényletet Kemaí pasa szmir- 
nai tartózkodása alatt akarták 

végrehajtani

visszaállítása volt. Eddig
kétszáz embert tartóztattak le a 
Kemaí pasa elleni merényletterv 

miatt
cs a tömeges letartóztatások miatt

és az összeesküvés élén egy kéirvi- nagy az izgalom Szmirnában.

A  német kormány válsága
A koalíciós pártok elfogadták a kisajátításról szóló 

kormányjavaslatot
Berlinből jelentik; A belpolitikai 

válság a keddi napon nemileg eny­
hült.

A koalíciós pártokat sikerült 
rávenni, hogy a fejedelmi va­
gyon kisajátításáról szóló kor­

mányjavaslatot elfogadják.
A néppárt kezdetben húzódott és ki­
fogásokkal élt, sőt maga a centrum 
is bizonyos nehézségeket támasztott, 

a kormány azonban végül is 
meggyőzte a pártokat arról, 

hogy a javaslat elfogadható.

A szociáldemokraták kijelentették, 
hogy a javaslatot hajlundók elfogad­
ni a tárgyalások alapjául, de lénye­
ges módosításokat kiváltnak.

A Marx-kormány sorsa azon 
dói el: a nemzeti párt, vagy a 
szocialisták támogatását fogad­

ja-e el.
A német nemzeti párt egyelőre 

még nem nyilatkozott, valószínű 
azonban, hogy a kisajátításba sem­
mi eset-ben sem megy bele még po­
litikai engedmények fejében sem.

Mennyi le sz  az adó  
az uj adótörvény m eg sza v a zá sa  után

Az adóegységesitö törvény szerint a jövedelem kétharmad 
részét adóba kell fizetni

Az adóegy.ségesitésföl szóló törvény 
remélhetőleg nemsokára a parlament 
plcnuma elé kerül. A törvény úgy szere­
pel a vajdasági közvélemény előtt, mint

dinár. A 20.000 dinár tőke-kamat titán az 
adó 15 százalék, vagyis 3000 dinár és a 
házbérjövedelmi adó lő százalék, 40.000 
dinár után tehát 6400 dinár. Az egyenes

amely hivatva lesz arra. hogy a Vajda- állami adók összege tehát 14.2000 dinár.
ság gazdasági életét a jelenleg elv iselhc- 
tcleii adóterhek nyomása alól felszaba­
dítsa. Hogy ez a felszabadítás a gya­
korlatban milyen lesz, arra elég, ha ide­
iktatunk egy kis példát a jövendő adó-

Ehhez járulnak a pótadók. Az egész 
jövedelemből a százezer dinárból le kell 
vonni az egyenes állami adók összegét 
(14.200 dinár) és a fönmaradó összeg 
(85.800 dinár) után fizetni kell 10 száza-

zásról az uj adótörvény tervezetének | lék adókiegészitést, azaz 85S<i dinárt, 
rendelkezéseit alapul véve

Vegyünk például-cg 
a könnyebb számítás kedvéért

Károlyi Mihály
kifizetetlen ruhaszámlája

Károlyi vagyonának jogtalan elkob­
zása miaUt a magyar kincstárhoz 

utasítja londoni szabóját
Budapestről jelentik: Egy londoni 

szabócég — mini a Báesmegyel Napló 
már jelentette 5M iont 6 shilling, és 
3 penn,erejéig  port indított gróf Ká­
rolyi Mihály ellen a budapesti törvény­
széken azon az alapon, liog.v Károlyi 
a háború előtt ruhákat vásárolt nála és 
azokat nem fizette ki. Az érdekes port 
ma tárgyalta a budapesti bíróság, amely 
elíjtt Károlyi jogi képviseletét Nagy 
Vince nemzet gyiilé'-i képviselő látta el.

Károlyi Mihály különös meghatalma­
zást küldött Nagv Vincéitek, amelyben 
kijelenti, hogy a londoni szabócég kö­
vetelését elismeri és a számlát azért 
nem fizethette k :. mivel időközben ki­
tört a háborít. Mintán azóta a magyar 
kormány minden jogalap nélkül teljes 
vng.vonomíól megfosztott írja Ká­
rolyi min:. szerény, mindennapi, ke­
resetemre utalt munkást tnber napi ke­
resményemből ezt a összegei nem fizet­
hetem meg. T felperes eéget ezért arra, a . hetim meg. t felperes eeget ezért arraeve. 'Azután a 14.200 dinar egvenes adó titán ! • , . ... ... . ,, , ,. . . keretit, rtogy Követeléseitek értékesítéségy adózót, akinek I fizetni kell rokkantado címen 57t>0, ka- \ . . . . .  , , ,

marat illeték címén 2850 dinárt, leinti a
mondjuk százezer dinár jövedelme \<m pótadók kitesznek összesen /7.Z99 ái- > 
évente. Van az adófizetőnek egy kis iiz- (nárt, az egyenes adók és a pölmfón 
lete, mely év ente 40.000 dinar jövedel- együtt véve 31.3'JO dinárt. 1

végett a Kárufyi-vngyont lefoglaló ma­
gyar khicstárkoz fordid jón.

Nagy Vince Károbi meghatalmazásá­
nak értelmében terjesztette ebi védel­
mét, amit azonban a bíróság nem foga­
dott cl, hanem a követelés összegét 
kétszázmillió magva: koronában álla­
pította meg és kötelezte Károlyit, hogy

met hoz, nm egy kis pénze a bankban, 
amelynek évi 20.000 dinár a kamatja és 
végül van egy háza. amely hoz 40.000 
dinár évi jövedelmet. Az uj adótörvény­

románokkal J tervezet életbelépte mát: a következő

Ehhez még hozzá keli adni az összes i 
községi, v árost, megyei és egv éh pót- 
adókat, ut- és iskolaadót stb. Ezek ősz- 
szegét nem lehet pontosan kiszámítani, 
de mindeneseire ki fog tenni a Vaida- f ezt törvényes kamataival és a perkölt-

hogy adókat keli majd fizetni: 
párt- Az üzlet jövedelme után az adó 12 

nak, hogy’ milyen jelöltet állítson, _ De ' százalék. lOOQp , djpár után ' ^ í . ^ 0 0

• t W • I lűgyerrtc.n, 
magyar

ságba i legalább 200 százalékot az egye- sésekkel együtt fizesse meg. iiir sze­
nes állami adó után, vagyis 28.400 di- | rir.t Vagy Vince most viszontkercsetei. 
nárt. Ha est az áhamnak fizetendő • akt? iu<l%á i a kincstár^ dleo
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A le nem szállított búzát is ki , , f .
fizettettek a malommal ( ' “ a ' tom.k közül elsőnek Székely Bcrla- 

Kedden tárgyalta ?. szuhoticai lei'- Km adai ínalomtulajdonost hallgatta ki a

bünüs manipulációban, az elnök elrendeli 1 egész dologra. A hiányt 182 .metermá- 
a két vádlóit szembesítését. í zsára becsüli.

Kőszegi a szemébe mondja vádlott- j A bizonyítási eljárás veget crt és a 
tár-ónak, hogy közös megbeszélés alap-■ perbeszedek titán a bíróság itéiethoza- 
án követték el a bűncselekményt és halra vonult vissza. ítéletre azonban nem 

hétezer dinárt kapott a pénzből. került a sor. mert a bíróság ugy találta, 
hogy a másodrendű vádlott cselekménye a 
vádiratban foglaltaknál súlyosabban mi-

\ én.v széken Pavloviét Ibi', áu töm ény- 
széki elnök bümetötanács.) a r.s, gáiiok-

. ’ ♦ ■ » » M > < » I » I • I ’ Z I I W V V* V - - - - - "   • - - — - - - -    • ’
bíróság, kimondja, hogy az elsőrendű ; nősítendő. A védelem élt azzal a tör- 
v ádlotiban feltétlen megbízott. Amikor j vényadla jogával, hogy a tárgyalás el-

uthamisiíás bűntettével v ádolt Z<ók;cs7 ' ieltünt neki az egyre nagyobb és na- napolását kívánhatja. A bíróság el is 
í ’ál cs az ezen bűntettben való biinsc- gyobb lilán’., nem gyanakodott Kőszegi-

tünk és nem követtünk el erőszakosságot.
Az elnök mintegy busz levelet olvas 

fel. amelyeknek írói jelentést tettek az 
agitáció haladásáról és eredményéről. A 
levelekből kitűnt, hogy a független mun­
káspárt az orosz szovjettel összekötte­
tésben volt. Crvencsics kijelenti, hogy 
nem ismeri ezeket a leveleket.

Felolvasásra kerül a beogradi » Vörös 
segítsége felhívása, melyben a vajdasági 
zervezeteker felkutatják, hogy indítsa.

• * ’ ■ V* » # 'w • « I F ’ t « \ l 'V M *»(•</ • » l » « . F V ’ %. ”   - * ' ’ •
gédlet vádjával terhelt /j.a.s Gábor adui ,/'<•. kanéin egy másik alkalmazottjára, 
lakosok bűnügyét. A vád szerint Koszé- Htokban megbízott valakit, hogy figycl- 
gi, aki könv velő volt Székely Bertalan ■ je a buza-átvételeket és igy jöttek rá az 
adat gőzmalmában, összebeszélt Does ;

• • ...... .. ............. . - - - - -
middle a tárgyalás elhalasztását s a i uak az alapjuk javára gyűjtést. Crven 

szabadlábon levő másodrendű vádlott csics erre előadja, hogy a »Vörös segit
ellen elrendelte a vizsgálati fogságot, 
.miit azonnal foganatosítottak is.

adai gőzmalmában, összebeszéli Does 
Gábor gazdával, hogy az hazát fog szál­
lítani a malomba és az átvételnél Kősze­
gi nagyobb meimyiségröi állítja ki az 
átvételi clöme; vényt* mint amennyi a 
tényleg les ' iikiott mennyiség, az, ily 
módon szerzett pénzösszeg egy részét 
Does kapta meg a másik ré.-zet Kőszegi 
magának tartotta. A két vádlott ezt a 
manipulációt eg. évnél tovább folytatta, 
inig a maimmal ijdoiio.. rajtakapta őket.
Az ckörendii vádlott vizsgálati íVg-ág- 
ban van, a másout eudit szabadlábon je­
lent meg a tárgyaláson. /■» i .u .u .io i . - _ ... •

\  köcváda. V'o. o7/( v'/fs i.juha dm, az náesciaők vezeti, //.avazólárál,: űbru- j ’.J ^  ‘’ n-dkdb-.m.mmk kommunista fik 
ng,vcsz>cg. vezetője Rcpvisciíe, a védd- í/p v ,

lö r v i i iy s

seggnek csak az a célja, hogy az ártat­
lanul bebörtönzött munkások kenyér 
nélkül maradt családtagjairól gondos- 
kódjának.

Majd felolvassa az elnök Crvencsics- 
nek sajátkcziileg irt értekezését Lenin­
ről. Crvencsics kijelenti, hogy ezt saját 
használatára irta.

Gomirac elnök délután két Órakor a 
tárgyalást megszakítja és annak folyta­
tását délután fél ötre tűzi ki.

A délutáni tárgyaláson Gomirac elnök

met Pelrovics Markó dr. és Miladino- 
vie:, Szlobodán dr. látták cl.

Az elsőrendű vádlott az elnök kérdé-

Novi-znúró! jelentik: A novNzadi ke- f volt a főtitkára és ez a szervezet Mosz- . ...... -— ....... vmu*
Gii törvénvszek kedden kezdette meg ! kvából kapott röniratokkal árasztotta c! felolvasta a kommunista központi bízott-
léibáeskai kommunistaper főtárgyaló- í az egész Hél-Bácskát, ahol kommunista o'tkárs'ícnuk'szc’n ^
A tárgyalást (íowÓY/r Vojiszláv tz-fejteket létesített. gyűjtött a f.cnin-alap- ‘ ‘ ‘ 1 ‘S Z , ° ‘V 7S7  a.zcrt’

ua.seinök v ezeti. Tzava/óbirak: Obr«- | f  ,.a _ Balkán-államok kommunista fö- ' , T,f' ‘ alasztasok alkalma.
,’ovós Húsán és dm Kovák Tomiszláv , Ro’
örvényszeki bírák. A jegyzői teendő- 7 v 7  ,• 7é - I ho.-,y a , A c  j
,ei Ka/esevies Hrágisa törvényszéki ' 01 ossegeij alaptol a kommu- Az cím. . .  nis íHIZí illek mi.'iít Pl.irtív/t 1 nU Hhipq n/iiinnn.iiA. cun

i'i'ien 
a dé 
sát.

jcgvző végzi, a közvádat dr. Anlonic- nislaüzclmek miatt letartóztatott Buaes 
f Húsán részére kűídöit 5000 dinárt nem 

sa-

alkalmá­
val a bíróság formai hibák miatt visz- 

koininunista jelöltlistát. 
Nikolát ajánlja uj 

z elnök ekkor Crvencsics-
licz fordul:

- -  Azt állította, hogy akkor már nem 
volt tagja a pártnak. Hogyan lehetsé­
ges, hogy mégis főtitkárnak ajánlották?

- - Nem tudom — feleli Crvencsics.
Felolvassa ezután az elnök Crvencsics

</.re k i N r ” i: í u v v  r ’ vi n ri'-'-H  * •  * n  • • i . 1 , ísu n  VCs Za TC KU»U()ít 5<HJU d in á r t  110111 '. ú t  A .jv .t . .u ) .^  DUübsncK c r/f5 Dusuii uliainugyesz. a \ edcimet ui.;« v , . , . , . . , a ,/í ,iiiuAwa óbb™.AAajd elmondta, hogy 1920-ban lépett be, ,v. ,,r Múlics m Vv é-' ‘ <?ndekctcsl hclycre, hanem sa- ~~ Azt állította, hogy akkor mar nem
a Xrééeíy-Pzdon.ha, „Unt könyvelő. A j  !j P  .!, j, ’3 »  « W »  hasznúba volt ,taeia ». Hogyan lel,else,
másodrendű vádlottat a malomban is- A ' Crvenesieset hallgatja ki a bíróság első- &es’ mégis főtitkárnak ajánlották?
merte meg. ahova az többször száliltott löt\en.\ szexi le:„c,n. tebesen ,ncg- nek. A hozzáintézett kérdésekre övato- p , , 1,1 ítltoni ~  feleli Crvencsics. 
búzát. Beismeri, hogy ajánlatot tett itk  érdeklődőkké!, fökép munkások es San, meggondolt lassúsággal és alig i ' í .o1\.is s .i ezután az elnök Crvencsics
neki, hogy az átvételi elismervényt na- munkásasszonyok láthatók a hallgatóság hallható válaszokat ad. Kijelenti, hogy i illeg ■■ t jelentését, amelyben
gyobb mennyiségre fogja kiáflilani. Az soraiban. nem érzi magát bűnösnek, a vádirat ku- a,,<d értesíti a központi bizottságot,
egész diiíercncia kitehet 30- 10 méter- ; a  vádlottak padján a múlt évi feb- lönben is egyetlen konkrétumot sem tar- parkot , letartóztatták és az
mázsái, aminek pénzbeli értéke hozzá- rnár elseje óta vizsgálati fogságban le- Halmaz. Sohasem volt tagja a kommu- !'í'rVt‘szs^  ‘Őshazában kínozzák. Hosz- 
vetöleg 24.000 dinár. Ennyivel kárositot- \ ö Crvencsics Nikola, a Continental ' 'lista Pártnak és lapokban olvasta, hogy szasan ,cilja a Kínzások módját és azt 
ta rneg Székeiyi. A pénzből hétezer di- biztosítótársaság fiókiának volt igaz- 1 cz a 'ú lt megszűnt. Nem volt tagja a ho«-v a bíróság, a vadtanács tag.
párt kapott a másodrendű vádlott. ,. ^.jyidi ibon védekező S/zíos í íüggcl,en munkáspártnak sem. I tai. a \ izsgalobiro, a törvényszéki elnök.

Ezután /Mrs Gábor vadlollat hallgatta I ' i^siienvezö és Hős-Örményi Vd- ! Az elnök eleje tartja a lilggetlen műn- í." é ™ "!g 'e" “ radikális ^zsim Szolga- 
k, s bíróság. Kijelenti, hogy „Cili érzi m||]Ms |Unck „cí,vi. j ik vM. 1 káspárlnsk „evére szóló tagsági kihív- j
magi-, bűnösnek. <> neki azt mondotta ,ott< Kovacsevics M;irkó munkás szökés- '• vccskéjét, amelyet a házkutatás alkal- , ~~ Honnan tudta, hogy kínoztak Star, 

J1ÜSV ,,C,n. !r ?  ^ ,n” r r aí \ Eg?’ ben van. Harminchárom tanú, köztük »‘áva1 találtak nála. ~ ^ rd i az elnök.
■ibi-d' ^póiolri1 im ái-' a " H iii' t ^Nekí !<-bb rendőrkapitány, van beidézve. '  ,gaz * ”  ímg.v beiraíkoz- - -  A látogatóktól hallottam — feleli a
atitol potolia fogjak a hiaiijt. Neki ...........  . tani. de a beiratkozási díjon ki\hl más ! vádlott, majd kijelenti, hogy a birósá"ezt igene. hogy. „reg spur „ nap dl-1 Unmrac elnök felolvassa a vádiratot tassági Ui, , ( „cm A , - , 2 ^  iagi.rira és az ügyézsóg“  v o n a t ó
jat a taradsagaerk íven „apjd.jat amely azzal Vádolja C^rycncsies N.krdat munkáspártnak beingj tniniszlerileg kitételeket hirtelen fcllol,1,állásában “  
négy tzben kapott oó0 utnarjav.rl. össze-. «  a, sa,,. hogy Uel bayskara ki- jóváhagyott alapszabályai voltak és | felháborodásában irta. de azóta „cg
sen WOn dinárt .tcr.edo I,omniums a propagandát csukd- joggal hihet,ent, hogy ott tagnak lenni syózűdött arról, hogy ezek igaztalanok.

Almun a masodtendií vádlott alihata-- mk, megszerveztek a vajdasági fugget-I nem bűn A munkássá" li.-iv/mr.m.v i . * „ . , - .
1os;m tagadja, hogy neki része lenne a - len munkáspártot, amelynek Crvencsics ‘ i.m,, , j a  ' - .a!,ft\ a as Cziljan félbeszakították

vetöleg 24.000 dinár. Fnn.v ivei károsítot­
ta meg Székelyt. A pénzből hétezer di- 'hi-Z(oviiÁi-ir. -v 
nárt kapott a másodrendű vádlott.

fcziit.m/A ís* jahoi b u h u a t ta ,k o c s i íc n v e z ö  és Höszőrntcnyi Va­
li 1>n ósas. Wklcpii, lógj nem érzi ■ OT|nli-s ii]Mk ( v.w_
niasü bűnösnek. ( nek, azt mondotta M.irk6 imnlk.is szökós.
Kőszegi, hogy nem lesz semmi baj. Egy , w t . ....
Italomban van n,indie bnzaiölösles vs van Harmmd,atom tana, koztuk

abból pótolni íoaíák a I,lányt. Neki ■";bb i™l-'il<dl’»auj'. vm beidézve, 
azt Ígérte, hogy megkapja a napidi- Gomirác elnök felolvassa a vádiratot, 
ját a fáradságáért. Ilyen napidijat ; amely azzal vádolja Czrvencsics Nikolát 
négy izhen kapott 500 dinár iával, össze-. és társait, hogy Heh Bácskára ki-
sen .’ttüP dinárt. jterietlő kommunista propagandát esitiál-, i,ihcncnl> |10„y olt , k |c|1,l(

Almom a másodrendű vádlott alihaía- t;-k, megszervezlek a vajdasági fiigget- I Pein hűn, a  munkásság helyzetének le 
tosau tagadja, hogy neki része lenne a ■ len munkáspártot, amelynek Crvencsics 1 gális utón való megjavítására töreked

Népvándorlás
írta t  K iitzkó Eta

/.

győződött arról, hogy ezek igaztalanok.
A tárgyalást ezután félbeszakították 

1 és folytatását szerda reggelre tüztékki.

lakban, ■könyvekben, mesékben mindig zett a lábamon. Veszetríiil viszketett.
l.s most egyszerre mcgíeledkeztcnip y  kisfiú el ukarla taposni ókéi. » ha„Kj-.U állitotlák elém mintaképül............... .... ,„VK,e,e.ü»vzlera

Nv akontereniiettem. ^szégyenteljesnek : 111 val1 a diadalmas, dolgozó, minden elvről. Az ideális állam bereií-
cs megalázónak tartottam, hogy a z ' magasrendli, nemes fajta. Isten hozott! dezkedése sem érdekelt túlságosan.

eilc. . benneteket az uj liazaban! Viszont mélységesen felháborodtam
azon, hogy engem tulajdon otthonom-

, ember orvul megtámadjon egy nienc-1 bvnnc,c,íct az uj hazában!
sz iiszcd telei,löl egy reggel! hjjiy, heroikus népet. í - - - « » -- g 4 V ■ % A % V«* IÁI

■ Büszkén jártam egy napig. Ereztem. • i,an’ ainci-\et a magam békéjére, ké- 
Flöörseik megérkeztek az első fal-' '

i,a>n . ■ . 1 ,IOZ» annak a háznak a falához, amely-*
. . ben en lakom. Lgylatszik, alkalmasnak i

A
nagy, sötét rajokban elindultak a liau- 
gyák Szörnyű és trag'kus menekülés 
volt cz Lmtékczet óta ott éltek békés.

megerkezeí: • ember, aki házat épít
feltúrta a földe* és l.ontalamiá tett egv 
hatalmas "épet.
uj hazát kert';; 1

nuszKcn jartam egy napig. Ereztem.; <* magam ocKCjere, ne­
hogy szépen és igazságosan cselekcd-! llveltnérc és jólétére teremtettem, bán- 
tem. Mcghódoitam a nagy elvnek, amit !aRnaz”' merészehtek. Még egy pil- 
a hangya képvisel. Ok pedig boldogan í lanat és "lar is gurultam.
és felszabadulva rendezkedtek. Hal-! . ^ arí-' — ordítottam a szoba­
lat,an lendülettel fogtak neki az ni életi 'anynak — hozza be azonnal a por­

találták a terepet, mert jelt adtak hát­
rafelé. .Most egyszerre növekedett az . ___

\ hmigy. k elindultakiram. A hangyák azonnal hozzáláttak í lncKfszervczéséliez. Gyönyörű látvány | szivósépet.
a honfoglaló-hoz. Fekete függönyként1 Ví>'* az a szüntelen, lázas tevékenység, 
másztak fel a falon, hogy birtokukba, mnelyct padlómon végeztek. Munkások 
v egyék a házat, a házat, amelyben én ‘ szazai mdulfak ei minden irányban, cél- 
lakom. Minden tiszteletem a menekülő, 1 tudatosan, határozottam mindegyik 
heroikus népeké, de a dolog kezdett! ö’dta a kötelességét és habozás nélkül■ a a I < a «

8.
0 «■ «

Nagy, fekete kigyéjvoiialban lepték be 
a iáidat és az utat. Órákon át néztem 
őket. Lassankint sikerült megfeledkez­
nem a környezet méretéből, házak, ko-’I
esik, emberek, lovak eltörpültek és már! 
csak a hangyákat láttam, gomolygó i
futásukat, nyüzsgő tömegüket. Már 1 Bemet 
benne éltem *i hangyák tragédiájában.

nem tetszeni nekem.

Nyugodtan, hideget: és céltudatosan 
dolgoztam, önvédelemről volt szó. A 
hangyákra forditotíam a porszívó- 
gép tölcsérét. A motor dolgozni kez­
dett s a gép jnoh’ón itta magába a 
hangyák ezreit. Hatalmas, halálos lég- 

csapot; és pillanatok alatt 
egy nagy és heroikus népet.

teljesítette, f elemel ', magasztos érzés 
volt nézni önét, intenzív gazdálkodású 
kai, tökéletes állam; berendezésüket. í örvényt 
munkáink csodálatos ökonómiáját. E s1 nvelt elMásnap a hangyák {elérkeztek ;

cinciéire. elárorzímták erké- 
és megjelentek a küszöbömön, 
már be is b,atolt a szobámba

ne
gyem

• ». járói
Mi y nagy? Es mi a kic/my? Mindegy és óv atos, lassú haladással köz . lédéit
volt. Kikapüsnlódv? a világból. lián 
gv uszemn .4 nézve a doigot. itt ka!.-, 
kiizma történt. Végtelen áradaíbai 
mei.ehi -k katonák, férfiak, nők. gye 
rrkek. munkások feldúlt b:”odaltr.ukhó! 
az aggódás «-ö'ét <uii
ogv'k- r. másik hátán, 
báesa 'úait. 
dóm i)e amoo szenvedés T idjdaiom 
irardott alattam a 'köveke?. '• ogy vad 
hiduiatámö engem is eiramiiioíh \ ban- 
gya kicsiny lehet. Be n ’ételem

,ii t.- 'niiak élői
a remü!c ♦ *

t
•

y..gv és kicsiny? b

mélységes hála ébredt bentiem a T e-1 a'iicly a vihar sebességével tiint cl 
1 emtes irtiiii, amelv az életív k ezen a ; Örökre a gyilkos torok mélyén. Egyet-
vonalán is ilyen fenségeset alkotott 
Boldog voltam, hogy egy il.veu nagy 
heroikus nép társaságában élhetek.íróasztalom felé. Bosszúsan csctiintet- 

leni és már el is akartam taposni őket.
De hirtelen eszembe jutott a kisfiu,
akit nyakonvágtam. Firöstelíem ma-1 Fgy reggel még papucsban voltam, 
g;m. Az elv legye, elv. Egv menekülő úgy gyönyörködtem bennük. Egy ben- 

L‘l,Zat . kerts cs ,6n eb!lc’i j f  ákról irt nagy tanulmány körvonalai 
ennem, amikor hirte-

lencgyet hagytam mcg„ közülök hír­
mondónak. l’oltar.t szegény' visszafelé, 
mint a marathoni futó és jelentette a 
többieknek, álljatok meg, testvéreim! 
Ez nem ió haza! Itt Vharok dúlnak, 
a'iu'.veknek forgószele elnyel; uépün-< t ’ { u t .

nem akadályozhatom meg okét. F r-! bontakozik .. m ÍÍ?VĈ '?ZÜ t? rzS máj rnásfelé vo’
..............  ,en 7  ; .;4” 'k í ,U7 C' nult tn  eyfcclmosen álltam

h  n  t  '  elkaltottam. Fgy n-lC,  a -;nunka ,;íán. K'ssé szé-
Icní’ l T u T  n d i L A , ü lnscr"'- " -^ v ’Wíonaxn ct y «l-

Hát cz mirinu .y ’ e : e,,’usz!,o:.ttam egy népet, a han-
zrvm - i V í r  • ■ SJ'ák nagyszerű nemzetségét, amelynek

I.V 'D  gvozennesen nyű-(éppen ugy jogú. van az élethez, mint 
ck róla, hogy csip-

:• r.ulesi úlapo.u állok, tisztelem az éle’ 
mindé: formáját. K'ilönbcn is egy i’yeu 
hősies móícszités. egv dyen nagy dob- 
"ózó egy hazájából elüldözött

nekem, aki a szabadság
. . .  „ . 1 k s uu/ajuuui ciumozinr —- liur c/ m rvnd ■’> igya kicsiny lebe*. Be n lóic.em n ' -  uó? ek'tt nekem aki a szabi'Már . ' I  k ,  svak nagyszerű 1

«>,, lén v ta  « ,•  xrání ü ü ív  vS 6rPWrf, ,:ü „la jcc.ii I.Ndk™, le k e liT A tem  ízsL tclí A  ‘E . i ' í k  .A 'V 'Ö i n  k ín T  i " n ' '
üvermetírcKU’. étr. bko-í sc|ffl, „ekein c.eoAai, V t í X ö  !!!jY"' 'k  1C,C,tl
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CIRK U SZ
Korképek

I
Kuhn Izidor az ablak inellcff üli 

és épp előrehaladott paralizisében 
szemedet!, amikor nőié berobogott 
az ajtón, njbágot lobogtatva a kézé- 
ben.

— Izidor! J/idor’ — borult az e 
névre hallgató térié nyakába — gon 
doltairi, hogy ,7 banktól felvennénk 
váltóra hatezer frankot. Nem gon­
dolod, hogy neked is iót tenne?

Kőim Izidor, aki már évek óta 
passzív szerepet játszott a felesége 
körül, beletörődőden bólintott a hat­
ezer frankra. Még azt .sem kérdezte, 
hogy mennyiben telnie jót neki az 
a kis idegeit valuta. De felesleges is 
lett volna ilyen irányban érdeklőd­
nie, mert felesége rácsapva a kezé­
ben levő újságra, vehemenseit foly­
tatta:

— Gondoltain elutaznál Parisba 
és vennél egv néhány tucat mirigyet 
a Voronovtól.

Kőim Izidor, aki mindaddig, inig 
vele együtt a beltéren elvirágzutt 
ii/leie i.s aktív volt, esernyőket adott 
és vett. Cseppet sem lehet tehát 
csodálkozni azon, ha felesége sza­
vaira egy pillanatra feléledt benne 
y már minden egyebével kialudt 
üzleti szellem:.

— Talán mégis inkább az cser- 
nyöii/lctbez kellene visszatérni. Ab­
ban több a praksz,is.

f elesége azonban mindössze any- 
nyit válaszolt, hogy:

— Szamár vagy! — és másnap 
felpakkolta Kőim Izidort a párisi cx- 
presz egy jól szituált harmadosztá­
lyú fülkéjébe.

Eltelt egy hét, két hét. Kohnnc iz­
gatottan várta Párisból a hirt, ami 
a harmadik héten egy távirat for­
májában meg is érkezett:

M u e te t  m e g t o e r t e n t ,  
h o g y  s i k e r u e l t - e ,  
m o s t  p r ó b á l g a t o m ,  

a d d i g  t u e r e l e m .

II
Pacal Gergely, az ismert köpo- 

esésze-ügynök elhatározta, hogy ez­
úttal meglepi kedves neje önagysá- 
gát és ahelyett, hogy a vasútállo­
másról — ahová ezért ment ki. hogy 
Topokára utazón üzleti ügyben — 
meglepetésszerűen visszakocsikázott 
volna lakására, valóban felült a zó­
náira és meg sem állt Parisig, Ee- 
lesége, aki ezalatt a szomszédos tej- 
kereskedővel szűrte a levet, termé­
szetesen Pacal párisi útjáról semmit 
sem sejtett.

Eltelt egy hét, két hét és Pacal 
hatezer frankkal szegényebben visz- 
szaerkezett családi tűzhelyéhez. Ami­
kor a nap is lenyugodott, Pacalné 
is lenyugodott. Egyszerre csak ijed­
ten ébredt fel álmából és a legna­
gyobb meglepetés hangján vidá­
man kérdezte kevésbé nyugvó fér­
jétől:

— De Gergely! Az istenért, mi 
történt veled?!

III
Orangutang Maki a délspanyolor­

szági őserdő egyik legismertebb 
uzsorása három heti tanulmányútra 
Párisba utazott. Felesége könnyez­
ve kísérte ki az állomásra és az ér­
zékeny búcsút azzal az intelemmel 
fejezte be:

— Drága Makim, azután vigyázz 
.magadra és meg ne csali!

Orangutang Maki Parisban ösz- 
s/eismerkedett Voronowal, meglá­
togatta a világhírű professzor kli­
nikáját is. ahonnan háromezer frank­
kal gazdagabban távozott.

Ezalatt eltelt egy hét, két hét és

Orangutang ismét visszaérkezett 
családi tűzhelyéhez. Amikor a nap 
is lenyugodott, ö is lenyugodott. 
Egyszerre csak ijedten ébredt fel ál­
mából. Kevésbé nyugvó felesége ráz­

N yolc órára em elik  fe l  
az an go l b án yászok  m unkaidejét
A kormány beterjesztette az alsóháznak a 1 

felemeléséről szóló javaslatot
unkaidő

Londonból jelentik: A km mán v ked­
den az alsóház elé térié'/tette a bánya- 
munkások munkaidejének hét óráról 
nyolc órára való felemeléséről szótő tör­
vényjavaslatot.

A minisztertanács elhatározta, hogy 
a térvényt öt évre szavaztat )a meg az 
alsóházzal azzal a kikötéssel, h"g\ a 
mennyiben a helyzet öt év mán. sem

A legmonumentálisabb mise
Százhetvenezer ember előtt fo lyt le Chicagóban 

az eucharisztikus kongresszus megnyitása
Ncvvyorkbó! jelentik: A chicagói 

eucharisztikus kongresszus hatal­
mas méretei még az amerikai szám­
arányokhoz szokott szemnek is mo­
numentálisak voltak. Az óriási Sta­
dionban, amelyben a legnagyobb 
sportesemények szoktak lejátszód­
ni, olyan fényes egyházi ünnep volt. 
amely a katolikus egyház történeté­
ben is párját ritkítja. Százhatvanezer 
ember lepte el a hatalmas Stadion 
tribiinieit és körgalériáit és végelát­
hatatlan hosszú sorban hömpöly­
gőit a hivök serege a Stadionba, 
amelyből legalább százezer ember 
künnrekedt.

Már hajnalban megkezdődött a 
népvándorlás a Stadion felé, amely

M iniszteri b iz to st k ü ld tek  ki
a noviszadi kátííarai választások felülvizsgálására
Milosevics Petar, a kereskedelm i miniszter kabinetfőnöke folytatja  
le a vizsgálatot — A miniszteri biztos csütörtökön érkezik Noviszadra 
és m egvizsgálja a kamarai választmány és a választási bizottság  

működését

Noviszadról jelentik: A noviszadi ke­
reskedelmi és iparkamarai választások 
miatt keletkezett affér ügyében kedden 
szenzációs fordulat történt.

A kamara választmánya és Kocics 
Mirkó egyetemi tanár, kamarai főtitkár 
között ugyanis, mint ismeretes, nézetel­
térés támadt a választások miatt és eb­
ből kifolyólag a választmány azonnali 
hatállyal clbocsájtutta állásából Kocics 
főtitkárt. A főtitkár nem nyugodott bele 
ebbe a határozatba és azonnal leutazott 
Bcogradba, hogy dr. Krajacs Iván ke­
reskedelmi miniszternek jelentést tegyen 
a történtekről. Pr. Kocics Mirkó útja a 
legteljesebb eredménnyel végződött, a 
mennyiben referátuma alapján

a kereskedelmi miniszter miniszteri 
biztost nevezett ki a kamara élére 
és elrendelte, hogy a miniszteri biz­
tos vizsgálja fölül a kamara választ­
mányának és a választási bizottság­

nak működését.
A miniszternek erről szóló végzése szó 
szerinti fordításban a következő:

■904.1 1920 június 22. Az, 1886. évi
VI. í.-c. 24. paragrafusa, amely a Vaj­
daságban és Horvát-Slavonországban 
ma is érvényben van és a noviszadi 
kereskedelmi és iparkamara alapsza­
bályainak 54. szakasza alapján, mixel 
annak szüksége fenforog és mert több 
feljelentés érkezett a kamara olyan 
eljárása ellen, mely nem volna össz­
hangban a törvénnyel, elrendelem, 
hogy Noviszadra azonnal miniszteri 
biztos küldessék, aki a kamara vá­
lasztmányának és a választási bizott­

ta fel, a legnagyobb meglepetés 
hangján szomorúan kérdezve:

— De Maki! Az istenért, mi tör­
tént veled?

ni. d.

; változik, a törvény további öt évig ma­
rad érvényben.

A javaslat beterjesztésével a Daily 
letegraph szerűit a kormány nyíltan 
hadat üzeni a bányamunkásoknak, akik 
tudvalévőién kimondották, hogy dttutáuos 
sztrájkot ktiidcményezitek, ha Baldwin 
ragaszkodik a munkaidő felemeléséről 
szóló javaslathoz.

ti/, órára zsúfolásig megtelt, holott 
az ünnepi mise csak tizenegy óra­
kor kezdődött. Megható volt a gyer­
mekek karának felvonulása. Hatvan- 
kel ezer fehér ruhás fiú és leány éne­
kelte az angvali üdvözletét. A mi­
sét a pápa kiküldöttje Monzáim bí­
boros celebrálta, körülvéve az egy­
ház,fejedelmektől. Köröskörül még 
öt trónus volt felállítva a kardináli­
sok részére.

Hatalmas haiigcrősitő tölcsérek 
óriás.i távolságra vitték az imák 
hangjait, úgyhogy azok a Stadion 
legtávolabbi pontján is tisztán hall­
hatók voltak. A monumentális mise 
déltuán két óráig tartott és késő es­
te volt, mire kiürült a stadion. „

ságnak munkáját a helyszíneli felül­
vizsgálja és tegye meg azokat az in­
tézkedéseket, amelyeket célszerűeknek 
tart és a törvénnyel összhangban van­
nak. Biztosnak kirendelem kabinetem­
nek főnökét, Milosevics Petár keres­
kedelmi és ipari miniszteri inspektort, 
aki eljárásának eredményéről nekem 
kimerítő jelentést fog tenni. A minisz­
teri biztos kiküldésének költségeit a 
kamara viseli. A miniszteri biztos há­
romszáz dinár napidijat és elsöosztá- 
lyu vasúti jegyet kap. Krajacs s. k. 
minisztere

Egyidejűleg Milosevics miniszteri 
biztos ugyancsak 9043. szám alatt a kö­
vetkező átiratot küldte a kamarához: '

-  Csatolva küldöm a kereskedelmi 
miniszter ur leiratát azzal, hogy

a kamara leérkezésemig semmiféle 
intézkedést a választási ügyben nem 

tehet.
Minthogy június 2l-én Noviszadon le­
szek, ajánlom, hogy 24-re hívják össze 
a választmányi és készítsék ebi az egész 
anyagot, hogy a miniszteri biztos az 
egész eljárást megítélhesse. Milosevics 
s. k. miniszteri biztos.

A miniszteri biztos külön átiratban 
lelkérte Nikulies Biankó királyi köz­
jegyzői. akinél a bizottság a választási 

i urnákat letétbe helyezte, hogy ír. urná­
kat ne szolgáltassa ki senkinek nádig, 
amíg ő Noviszadra nem érkezik, mert 
az, urnákkal mar csakis a miniszteri biz­
tos rendelkezik.

A miniszteri bktos kiküldésének hire 
kedden a késő esti órákban terjedt el 
Noviszadon és nagy szenzációt keltett.

Meghalt
a gajdobrai rablógyilkosság 

mindkét áldozata
A ra b ló g y ilk o so k a t nem  ta lá lja  

a csen d ő rség

A Báesmcgyel Napló már jelentette, 
hogy vasárnap este 8—9 óra között 
Strausz Jakab gajdobrai birtokos és fe­
lesége ellen azoknak egyik bérese, Kr­
one s Misa rablógyilkos merényletet kö­
vetett el.

Krnacs Misa béres tudott arról, hogy 
gazdája, Strausz Jakab a múlt hét vé­
gen kendert adott el és annak értékét 
szombaton kapta meg. Ez adhatott okot 
a béresnek arra, hogy Strauszt és a fe­
leségét megölje.

Este tíz órakor ijedt arccal benyitott 
gazdája szobájába, amelynek ajtaja nem 
volt bezárva. Azt mondta, hogy tolva­
jok járnak az udvarban, jöjjön ki. 
Strausz ágyából ugrott ki és minden 
fegyver nélkül követte a béresét, aki va­
lamilyen tompa tárggyal, amely bot, 
vagy revolveragy lehetett, több erős 
ütést mért Strausz Jakab fejére, amelv 
több helyen behorpadt. Strausz Jakab 
az, első ütés után segélyért kiáltott, amit 
Strauszué meghallott és rémülten futott 
az ura segítségére.

Alig lépett azonban ki a konyhából, 
amikor Krnacs öccsével együtt Strausz- 
néia támadt, a béres revolvertől több­
ször rálőtt a szerencsétlen asszonyra, 
akinek az egyik golyó a tildéjét járta át, 
másik a gyomrába fúródott.

Az asszony a fájdalomtól és a vér- 
veszteségtől összeesett, de valamivel ké­
sőbb újra felfápászkodott, a szomszédos 
házig vonszolta magát és a szomszédját 
segítségül hívta. Ennek lármájára töb­
ben siettek a helyszínére, akik gyorsan 
orvosokat hoztak és első segélyben ré­
szesítették a életveszélyesen sérült há­
zaspárt. Dr. Scherer Mátyás és dr. 
Bceker Mihály gajdobrai orvosok és dr. 
Holzschnli palánkai orvos műtétet haj­
tottak végre a sebesültön. Az orvosok­
nak azonban nem sok reményük volt, 
hogy Strausznét meg lehet menteni az 
életnek.

Glumac Bogdán noviszadi vizsgáló­
bíró és Pavlovics Braniszláv állam- 
ügyész hétfőn a helyszínére mentek és 
helyszíni szemlét tartottak.

Strausz Jakab egy pillanatra sem 
nyerte vissza eszméletét, mig feleségét 
a vizsgálóbíró kihallgatta. Az asszony 
mondotta el a tényállást s nevezte meg 
a gyilkost.

A csendőrség a tetteseket nyomozza. 
Krnacs Misa azt mondotta ismerősei­
nek, hogy bemegy Palánkára és jelent­
kezik a csendőrségen, de Palánkára 
mindeddig nem érkezett meg és másutt 
sem jé!?”* kezeit. A cseudörség elren­
delte országos körözését.

Strausz Jakab hétfőn este hat órakor 
és felesége hétfőn éjjel sérüléseibe bele­
halt.

Skrebljin Iván vizsgálóbíró, dr. Vuko- 
vojác Zsarkó államügyész cs dr. Cserc- 
muv György törvényszéki orvos a bon­
colás megejtése végett kedden Gajdob- 
rára utaztak.

Katasztrófa előtt
az angol külkereskedelem

Nagy mértékben csökken a kivitel
Londonból jelentik: Az angol főváros­

ban nagy feltűnést keltett a hétfőn nyil­
vánosságra hozott angol külkereske­
delmi kimutatás. A 'kimutatás szerint 
májusban a kivitel áprilissal szemben 
13%-kal. a reexport pedig 33%-knl csök­
keni. A mult évi májussal szemben ez a 
csökkenés a kivitelnél 28.7%, a reex-. 
portnál pedig 48%. Ugyanilyen arány­
ban esett vissza a behozatal is.

A l imes a csökkenést az angol ke- 
reskcdclm óriási csapásának mondja és 
ha I oiidonban hamarosan netn találnak 
módot a régi nívó visszaállítására, ak- 
kor az általános sztrájk és a még min­
dig tartó zAnsztrájk évtizedekre visz- 
szaveti Anglia közgazdaságát.
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Kisértet
(Maguk a szemtanuk — ágrólsza- 

kadt, szegény emberek — mesélték cl 
nekem ezt a történetet, mely nemrég 
valóban megesett egy kültelki, rozoga 
berházban. Az anyag véleményem sze­
rint annyira becses, annyira teljes em­
beri mozzanatokkal, bogy egy részle­
tesebb földolgozás céljára Idejcgyzem 
magamnak, megjelenctezvc.)

I.
Mély éjszaka.
A család fönn, a piszkos bérház eme­

letén, az udvari folyosóra nyíló szoba- 
konyliás lakásban alszik.

üt lélegzet sziiri át a szoba Aporo­
don levegőjét. Vézna asszony a vas­
ágyon, mellette csecsemő. Egy kislány 
lábtól, keresztben. Két kisfiú a diván- 
íiókban.

A családfő, aki éjjeli munkás és haj­
nalban jár haza, meg niucs itthon.

II.
Amikor a szomszédos templom ha­

rangórája crccs nyelvével tizenkettőt 
i i t ,  halk suhogás támad s a cseléd-lép­
csőn fölsurran a kísértet.

A kísértet olyan, mint minden kísér­
tet.

Tetőtől talpig lepedő burkolja, mely 
arcát is eltakarja fehér csuklyaként. 
Nesztelenül lep. Lcbernycge alatt vala­
mi lámpa halvány-sárga köddel de­
rengi körül alakját.

III.
Ez a kisértet egyenesen az emelet fo­

lyosójára oson, megáll az ablak előtt és 
vár.

Az anya, ki imént szoptatta meg 
csecsemőjét, fölkapja meggyötört fejét 
a csikós párnáról. Azt hiszi, hogy ál­
modik.

De látja a lidérces valóságot. Keresz­
tet hány magára. A kisértet fölemeli 
karját és int, némán.

Aztán eltávozik.
IV.

Keggcl az asszony elmondja az urá­
nak, hogy mi történt. Az vállát vonogat-1 
ja, elmosolyodik, kineveti. Ugyan. Ma 
már nincsenek kisértetek.

Másnap a kisértet megint ott az ab­
laknál. Harmadnap megint. Minden ál­
dott nap pont éjfélkor érkezik. Egyre 
tolakodóbb, egyre szemtelenebb.

Már az ablaküveget is megkoccantja, 
már rázza a kilincset, már zörög is, már 
rneg is fenyegeti hosszu-liosszu szellem- 
karjával.

Egyik kisfiú sikongva riad álmából, a 
másik csendesen sirdogál, a leányka le­
térdel, imádkozik.

V.
Csak egy a furcsa: ez a kisértet nem 

vézna, hanem kövér és alacsony. Meg 
az is, hogy vasárnap éjszaka, mikor az 
apa korábban fekszik, sohase jelentke­
zik.

A férj rossz tréfának véli az egészet, 
már az asszony is valami turpisságot 
sejt. Csakhogy a helyzet tűrhetetlen. A 
gyermekek nem alszanak, le sem tudják 
hunyni a szemüket, egész éjjel a kísér­
letet lesik, halálos rettegéssel.

Védekezni nem képesek ellene. Abla­
kukon nincs függöny. Mit lehet tenni?

A családfő a háziúrral évek óta pör- 
patvarban van, bizonyos régi hátralékok 
miatt már többször föl is mondott.

Most a lakó mégis elhatározza, hogy 
hozzáfordul cs panaszt tesz.

A háziúr ’kedélyes kispolgár, gömhö- 
lyü pocakkal és vörös harcsa-bajusszal. 
Hallgatja a panaszt, de ő nem veszi tré­
fára, elkomorodik, rejtélyesen bólintgat. 
Vannak valóban kísértetek is, melyektől 
zörög a kémény, sir a fal, mozognak a 
téglák.

Barátainak azt tanácsolja, hogy ke­
ressenek más lakást, menjenek el Innen 
lakni. Inkább a hátralékot is elengedi.

VI.
A IWWF-egy éjszaka lesbe ál),
Amikor  ̂ klsertot^astir’mwpmáb&g I Ha yo&.B-opfltlkusok

ablakuk elé csusszan, hátulról átkarolja, 
fejéről lehúzza a lepedőt, kikapja kezé­
ből a gyertya-lámpát és arcába világit.

A lámpa sugarai egy gömbölyű po­
cakra s egy vörös harcsa-bajuszra hul­
lanak. Mindnyájan fölismerik « házi­
urat.

VII.
Ez a Icálcázás azonban vajmi keve­

Vilmos excsászár pezsgőzik
a népszavazás oromere

door ni kastélyban nagy örömet kelt a fejedelmek 
kártalanítása

A

Berlinből jelentik: A vasárnapi 
népszavazás eredmény e a doorni 
kastélyban szokatlan jókedvet idé­
zett elő. A lictföi lunche-ön Vilmos 
excsászár és meghitt környezete a 
szokástól eltérően pezsgőzött és ál­
talában egyszerre a legbizakodóbbá 
vált a hangulat a »doorni iemetc«

magyar ellenzék kivonult a nem zetgyűlésről 
Smith főbiztos érdemeinek m éltatásánál
A nemzetgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki 

a népszövetségi főbiztosnak

A

Budapestről jelentik: A nemzet­
gyűlés keddi ülésén SzcitovszkyBc- 
la elnök a napirend előtt nagyobb 
beszédben emlékezett meg Smith 
Jeremiás' népszövetségi főbiztos ér­
demeiről Magyarország gazdasági 
talpraállitása érdekében. Indítvá­
nyozta, hogy a nemzetgyűlés nyil­
vánítsa a távozó főbiztosnak kö­
szönetét és háláját cs az erről szóló 
jegyzőkönyvi kivonatot a nemzet­
gyűlés elnöke adja át Smithnek. A 
nemzetgyűlés az elnöki indítványt 
elfogadta.

Kenéz Béla egységespárti képvi­

N eh ézség ek b e  ü tk özik  
Briand k orm án yalak ítása

A kiszemelt politikusok közül senki sem akarja vállalni a 
pénzügyi tárcát — Caillaux kormányalakítása előtérben
Párisból jelentik: A kormány 

megalakulásának elhúzódása általá­
nos idegességet keltett és a balol­
dali sajtó gúnyos hangon ir fíriand 
uj erőfcszitéséröl, különösen arról, 
hogy

Briand hétfőn este meglepetés­
szerűen Doiimér volt pénzügy- 
miniszternek ajánlotta fel a 

pénzügyi tárcát.
Briand a szerdára virradó éjsza­

ka éjfélkor hosszabban nyilatkozott 
a sajtó képviselői előtt vállalkozá­
sának nehézségeiről. Feltűnt czalka- 
lommal, hogy fíriand már sokkal 
kevésbé volt optimista, mint az elő­
ző napon.

Szokatlanul élesén cáfolta meg
Briand, hogy tárgyalt Cailleaux- 

val,
vagy hogy szándéka volt Caillcauxt 
megnyerni kormánya szamára.

Kedden délelőtt a külügyminisz­
tériumban

Briand hosszabb megbeszélést 
folytatott azokkal a politikusok­
kal, akiket kiszemelt kormánya 
részére: Poinearéval, Doumer 
volt pénzügyminiszterrel és Pata- 

levéval.
A megbeszélésen nyomást igyeke­
zett gyakorolni Poincaréra, hogy 
vállalja a pénzügyi tárcát. Poincaré 
azonban még mindig húzódozik ésezért fíriand vM vinilteg  Painlevét I *  .s*e„rí l "
v/7fru Dmimert Inain tnlt-Smi hmr\, D*'VSt tarto ttak , UUlClyek napirendienVdhnlia n ^ [ k i z á r ó l a g  az üléseknek a válság 
vállalja a pénzügyi tárcá,. jniegoldásáig való elnapolása szere-

set ér. . x .
A gyermekek, hiába látták a jelenetet, 

hiába csítítgatták őket, ezután is félnek.
Valahányszor megpillantják az udvaron 
a kedélyes bácsit, riadva futnak édes­
anyjuk szoknyájához. így a napfényben 
még borzalmasabb.

Ó az Igazi kísértet.
Kosztolányi Dezső

«•

társaságában.
Vilmos excsászár a népszavazás. 

eredménye után arra számit, hogy 
a fejedelmek vagyonának kártalaní­
tásáról szóló törvényjavaslat alap­
ján a Hohcnzollern-család vissza­
kaphatja vagyonának harmadrészét, 
sőt esetleg a telét, is.

selő emelkedett ezután szólásra és 
nagyobb beszédben méltatta Smith 
főbiztos működését. A szociáldemo­
kraták és a demokraták Kenéz be­
szédének kezdetén kivonultak ' az 
ülésteremből, mert a pártközi meg­
állapodás az volt, hogy az elnöki 
enuncid( iához a pártok nem ingnak 
hozzászólni, miután azonban az cgy- 
ségcspárt részéről megszegték a 
megállapodást, az ellenzék kivonult 
az ülésről.

A nemzetgyűlés ezután folytatta 
a nyugdijvalorjzáeiós törvényjavas­
lat tárgyalását.

landók a pénzügyi tárca válla­
lására, nincs kizárva, hogy Bri­
and egész vállalkozása meghiú­

sul,
ami újból nagyon elodázná a kor­
mányválság megoldását.

Éjszaka érkezett jelentés szerint 
a válság délután ismét váratlan for- 
dulátoDvctt.

Egyes politikai pártok tiltakoz­
tak Doumer pénzügyminiszter­

sége ellen,
ezért fíriand kénytelen volt közölni 
Doiuiier-vul, hogy közreműködésé­
től kénytelen eltekinteni.

Ezután természetesen uj tárgya­
lások indultak, ezek azonban nem 
kecsegtettek sok reménnyel. A par­
lament folyosóin már arról beszél­
tek, hogy

Briand kénytelen lesz visszaad­
ni a mandátumot és Cailleauxra 
hárul a kormányalakítás nehéz 

munkája.
fíriand Poinearé jelenlétében hosz- 
szabb nyilatkozatot tett cs kijelen­
tette, hogy

néni hajlandó kormányt alakíta­
ni, amíg nem biztosította az 

erős kamarai többséget.
A Paristól távol levő szocialista kép­
viselőket szerdára Párisba rendel­
ték, hogy ha esetleg Briand akciója 
meghiúsul, megtárgyalhassák to­
vábbi magatartásukat.

Kém vagy sikkasztó?
Kémkedés címén fogtak el és 

sikkasztás miatt tartanak fogva 
egij szuboticai fiatalem bert

A szuboticai államrendőrség né­
hány nappal ezelőtt letartóztatta 
Schreier Dezső szuboticai fiatal­
embert, aki a liábörn*befeiezése óta 
Magyarországon tartozkodotESchrei- 
er magyar útlevéllel jött Szuboticá- 
ra cs amikor a rendőrségen az út­
levél láttamozása végett jelentke­
zett, őrizetbe vették, mert az a fel­
jelentés érkezett ellene, hogy ma­
gyar kém.

Az államrendőrségen kihallgatták 
Schreierí,*aki tagadta, hogy kém­
szolgálatot teljesít Magyarország 
javára és a magával hozott iratok­
kal bizonyította, hogy rendes fog­
lalkozása van. A rendőrség, miután 
meggyőződött a vádak alaptalansá­
gáról, Schreier Dezsőt szabadlábra 
akarta helyezni. Időközben azonban 
újabb feljelentés érkezett, amely 
szerint Schreier 1919-ben Szubotí- 
cán liarminchétczer koronát sik­
kasztott. Schreier annak idején Ma­
gyarországba szökött cs miután azt 
hitte, hogy ügyét már elfelejtették, 
hazajött.

Schreier Dezső tagadja, hogy 
bármiféle bűncselekményt líövctett 
el. A rendőrség a rendelkezésére ál­
ló adatok alapján megindította az 
eljárást.

Szakértekezlet
a szabiid ég alatt

Gy or gy évi cs Dragoszlá v főispán 
a Krivaja-folyő szabályozásáért

Évtizedek óta húzódó ügye Szít- 
botiea városnak a Krivaja folyó sza­
bályozása. Már tizenöt évvel evvel 
ezelőtt mozgalom indult meg a se­
kély inedrü folyócska szabályozá­
sára, de anyagi okokból a terv ke­
resztülvitele mindig elmaradt.

Nemrégen egy száztagú küldött­
ség kereste fel Gyorgyevics Dra­
goszláv szuboticai főispánt és dr. 
Evetovics Mátyás helyettes polgár- 
mestert és a Krivaja folyó szabá­
lyozását kérte. A Krivaja ugyanis 
az idén okozta a legnagyobb káro­
kat a gazdáknak, amennyiben Szu- 
botica határában mintegy három­
ezer hold, részben bevetett termő­
földet, részben réteket öntött el. 
Gyorgyevics Pragoszláv főispán 
megígérte a küldöttségnek, hogy a 
kérést illetékes helyen támogatni 
fogja és keddre értekezletre hívta 
össze az érdekeltekét. A gyűlést Ta- 
vankut és Lyutovó állomások kö­
zött a szabad ég alatt tartották meg 
Gyorgyevics Dragoszláv elnöklete 
alatt. A gyűlés után a főispán dr. 
Evetovics Mátyás helyettes polgár­
mesterrel és egy mérnöki bizott­
sággal megtekintette az elöntött te­
rületeket. A mérnöki bizottság a leg­
közelebbi napokban jelentést tesz 
a városi tanácsnak.

A főispán a bizottsággal a késő 
délutáni órákban tért haza. Gyor­
gyevics főispán kijelentette, hogy 
a Krivaja szabályozásának kérdé­
séről sürgősen jelentést tesz az il­
letékes szakminisztériumnak és ázott 
lesz, iiogy a folyó szabályozása mi­
nél előbb megtörténjék, hogy az el­
öntött területek felszabaduljanak.
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BACSMEGYEI NAPLÓ
Újabb változások

,i suboticai vasutigazgatóságon
A vasutigazgató helyettesét 

áthelyezté
BeoKrádbóI jelentik: A szuboticai

\ usutijííizgtitósdKnál megtörténtek \az éjszakában. .4 kerekek öieincscu 
azok u személyi változások, ame- ' 
lyekröl már hetekkel ezelőtt beszél­
tek és amelyeket Mátics Szvetozár 
vasutigazgató nyugdíjazása veze­
tett be.

A közlekedésügyi miniszter a szu­
boticai vasutigazgatóság helyettes 
főnökét Naumnvics Dimitrijét a 
heogradi vasúti vezérigazgatóság 
gazdasági osztályának főnökévé ne­
vezte ki, helyébe Szuboticára Vc- 
Ijdiiovics Jován beográdi vasutigaz- 
gató-lielyettes kerül. A szuboticai

1926-junius 23.

vasutigazgatóság élére áthelyezett \ szakát. . .
tiy -Jakab ljubljanai vasút- Alig egy perces ilyen intermezzo-
igazgato hely ere Knezsevics Dimit- | ban, amikor a esöml némasága váll- 
iné szaia.ievoi vasutigazgató-liclyet- ja fel a végtelen kattogást, maáár- 
test neveztek ki. csiripclést hallok. Vidám, kedves

llir szerint ezekkel a kinevezések­
kel és áthelyezésekkel még nem zá­
rullak le a személyi változások a 
s z 11 b o t i c a i v a s u t i g a z ga tó sá go n.

Megörült,
mert a felesége megégett
Szarajexóhól jelentik: IVó/ü'/ugtT

Enrl bírósági tisztviselő felesége a na­
pokban kávéíözés közben a szesz láng­
jától meggyulladt és súlyos égési se­
beibe belehalt. A temetés után Waldin- 
ger felment a rendőrségre, ahol feltű­
nően furcsán viselkedett. Amikor kér­
déseket intéztek hozzá, fütyülni és éne­
kelni kezdett, maid ráparancsolt az 
egyik rendörliszlvisclöre, hogy vigye el 
lAulatni. Az őrültség jeleinek láttára a 

mentökocsit rendelt ti o ’ •. . . . . .  , , , \ie alán. Ébrednek a kocsi összetört.azzal a kifogással, hogy I uf t „ xüriilt a , 
korcsmába viszi, beszállította az ^ - \  ki a tiiig nyitott ajtók 
g.tógyi'üézeíbe. Az őrült cnií cr ?1Z / • ' !  dár még mindig gondtalanul dalol,
meuoináz poitasatol három kávét íe n - j j^  mns( m(jr mintha egészen kö-\ — Monstre becsiitetsérési pör. Szcti-
Uclt: , zelböl hallanám. Tétován kutat a tárói jelentik: Puskás Sándor volt tor-

— Lgyct a rendőrnek, egyet nekem, szemem és az egyik fülke podgydsz- nyosi gazdaköri elnök ellen — mint is- 
egyet a feleségemnek! — mondotta. < tartóidban hirtelen egy kalitkát pH- méretes — Rudies Ignác, a gazdakör 

Minthogy a portás nem mozdult, lantok meg. Henne egy ugrándozó ! diszelnökc és Kiss Árpád jószágigazgató

rendőrőszt 
\\ aldingert

hogy a rendelést teljesítse, a beteg hoz-
zaugroít és háromszor arculülölle a dók és podgyászok közt zárva da- 
portást. Ezután örjöngeni 'kezdett és . lol. Ez volt hát az éjszakai nmzsi- 
csak nagy nehezen lehetett megkötöz­
ni cs cellába zárni a tragikus sorsú 
tisztviselőt.

A börtönből
egyenesen lopni ment

Két évi fegyházra ítélték 
a bacskogradistei betörőt

Noviszadról jelentik: Szíarcsics An­
drás bacskogradistei munkást lopás 
miatt a sztaribecseji járásbírósághoz 
kísérlek, ahonnan sza'nadlábrahclycz- 
ték. Kiszabadulva a fogdából bazauta- Eütiyös, szegény, rabinaáár 
zott Bacskogradistcrc és az állomás- társ, ugyanolyan börtönbezárt ván- megyei haplóből értesült és Rimskc 

Topliceröl hozzánk intézett levelében 
közli, hogy Noviszadon az eddigi gya­
korlat szerint sohasem terjesztették he

ró! egyenesen Weinhardt János ven-; áorok vagyunk mi is, mint te. l)a- 
dcglöjébe vette útját. A sűrítésben senki tolva, vígan vágunk neki a hossza
sem volt. mire Sztarcsevies feltörte a útnak, ác a cifra kalitkából soha- 
pénzlÁrt és 'kifosztotta, ezután átment a sem szabadulhatunk. Kilométerek ‘ jóváhagyás végett a minisztériumhoz az 
szobába, ahol szinten nem talált $cu- \ ezreit szelhetdik dt, országhatára- olyan munkák elvégzésére kiirt álejtés 
kit és a szekrényből különféle tárgya- Óceánokon rohanhatunk kérész- ■ credmcn.\ ét, amely munkálatokat clözö-
kat ellopott. Amikor tovább akart állni, világrészeken át roboghatunk, \ }c„ í} minbzlcrium jóváhagyott és amc-

megsein menekülhetünk pillanatra ]vei<rc van a fedezet az ugyancsak 
sem lelkünk, énünk, vigasztalan
egyhelyhezkölött ségünk bőrt önéből.
Mi magunk vagyunk ez az örök '  1 ]iat;;rozat0t az egész tanács együttesen 
Ion, amelyből nincs szabadulás so- ,■ é ■ , vo„lla(ó ,elcWsw!g. 
ha, akármerre janink, akármilyen] , .... nvad hajszában keressük a s za b a d -^  Ck? edll , a 1,nusz‘í 1 ‘ L . X ?  
ságot. Milyen szdnandóan hasonló-11 ,J\nks N.kda y lem t yc sz « 
ak vagyunk hozzád fényes kalitká- ' li()S :-;íKV°Jin k;irt szen\cd azzal, lmgy 
ban nagy messzeségekbe utazó ki- ha a kövezés újabb eltolódása miatt to­
es/ kanári... Hiába akarnánk re- v 'hb rongálódnak az utak, mimlia az

betoppant a korcsmába Szivaescv Yojko 
gradistci legény és megállította a tol- 
\ajt. Sztarcsevics kést rántott Sziva­
csét re és le akarta szúrni, de ekkor ér­
kezett meg a vendéglős, aki segítségére 
ment Szivacsevnck és közös erővel ki­
csavarták a kést Sztarcsevies kezéből.

Valamivel régebben, szinten március­
ban, Sztarcsevies betört Brikcsev Alek- 
szálioz is, akitől kétezer dinár értéket 
lopott cl.

A noviszadi törvényszék kedden 
megtartott tárgyalásán Sztarcsevies 
Andrást két évi {egyházra Ítélte. Az
ügyész és a vádlott íelebbeztek az ité- kikindai gyűlésének betiltása miatt, 
let ct^u, - ’ '•  ? Bevgtrtdból jelentik: Vtijics Diniit-

H ÍR E K
o ® «

Vándor madár
.4 gyorsvonat dörömbölve száguld 
- éjszakában. .4 kerekek ütemesen 

kattognak, a modzony piiiiögve zi­
hál, a sínek visítva nyögnek a szá­
guldó kerekek alatt. Csak néha esi-.............. ........
túl el a robogó vonat pokoli m uzsi-'ődt a demokrata-pártnak Novisza-
káia néhány percre egy-egy álló­
in ásnál. Jelzőlámpák kandikálnak he 
a gyönyörű ablaküvegen, álmos cm 

'berek csoszognak a fáradt Ina dk 
előtt és valahonnan egy szomszéd 
mikéből ismeretlen utasnak mély 
szuszogása és horkolása hallatszik 
át. Aztán újra a száguldó kocsisor 
tébolyodotl lármája kísérti az éj-

maddrdalt, mintha zöldelö tavasz­
reggeli erdőben ébrednék derűs éb- — Rokkantak kongresszusa Ce- 
reszlöre és nem a vasúti fülke bőr- tiniében. Cetlijéből jelentik: A rok- 
tönébe zárva sodródnék át távolsá- kanták országos egyesülete vasár-
gokon, országhatárokon. Üdítő ma­
dárdal a sötét kísérteteket idéző éj­
szakában, fáradhatatlan és jókedvű.
kecske szállt a vasnti kocsi kormos A kongresszuson foglalkoztak a ké- 
tetejére, vagy más madár szolgál- ■ szülő uj‘ rokkanttörvénnyel. Az er-
tatja a zenét ehhez a vad hajszához? 
Hallgatózom, lesem, keresem a kis 
madarat, amelynek esipegö hangja 
minden megállásnál újra hallhatóvá 
lesz, sőt néha egy pillanatra álszii- 
röáik a mozdony haragos dübörgé­
sén is. Ebből tudom, hogy a kis ma­
áár, a jókedvű dalos velünk jön.

Heggel, a szürke derengésben az­
tán künn sétálok a vasnti kocsi fo­
lyosóján. I'rissiilést keresek a las­
san emelkedő vörös napkorong su­garatban az éiszaka fojtott levegő- községi választások Izsakovics Szve- 

tozar hitközségi cinok vezetese

kanári cs a sárga kis madár börön-

kns, a vidám utitárs . . .
Eájdaloin szorítja össze a szive­

met, anélkül, hogy magyarázatát 
tudnám adni ennek a furcsa szomo­
rú érzésnek. Tahin azért fojtok cl 
egy sóhajt, mert balgán azt hittem, 
hogy valami fiittyös, kevedy ván­
dormadár röptében pihent meg a , .. . . . .  ............
vasúti kocsi tetején és utazik velünk jmiszaki tanácsos e len < oz„ -
Dél leié nődig csak c f v sze ,rénv í -esnek azt a hataiozatat, hogy a Aia- 
red'madarat visznek cifra katikában svar-ueea kövezését Szolároyies és dr.
szürke podgyászok között. fíörtön- 
bezárva, egy doboznyi kis helyre 
kényszerítve szeli át a kilométerek 
ezreit, ez a kis kanári. Milyen fur­
csa . . .

piiíni, nem lehel.
l . r.

Interpelláció a földuiivespárt

rije íöldmiives-párti képviselő ked­
den interpellációt terjesztett be a 
parlament elnökségéhez. Az inter­
pellációban tiltakozik a kikindai pol­
gármester eljárása ellen, amely 
a minisztérium engedélye ellenére is 
megakadályozta a íöidmiivcs-párt 
gy ülésének 111eg tartá sá t.

— A noviszadi polgármester újabb 
sajtópere. Noviszadról jelentik: Dr. 
Milovanovics Milán sajtópert indi-

uon megjelenő hivatalos lapja, a Na- 
rod ellen, amely két legutóbbi szá­
múban élesen támadta a polgármes­
tert.

— Rakovszky István lemond man­
dátumáról? Budapestről jelentik: 
Politikai körökben kedden az az 
egyelőre ellenőrizhetetlen hir ter­
jedt el, hogy Rakovszky István 
nemzetgyűlési képviselő le akar mon­
dani mandátumáról és teljesen visz- 
szavonul a politikai élettől. Rakov­
szky hir szerint csehszlovákiai bir­
tokára akar költözni.

nap és hétfőn tartotta kongresszu­
sát Cetinyébcn. A kongresszuson 
mintegy száz kiküldött vett részt.

re vonatkozó észrevételeket memo­
randumba foglalták, amelyet meg­
küldenek a szociálpolitikai minisz­
tériumnak. A kongresszusi résztve­
vők hétfőn Podgoricába, Niksicsrc 
és Trebinyére, a másik része pedig 
Nyegosra és Rotorra rándultak ki.

— A becskcreki görög-keleti hit­
községi választások. Becske rekröl 
jelentik: Kedd reggel nyolc órakor 
kezdődtek meg a görögkeleti hit-

kandikálnak \ válassitówk. mely iránt nagy
iltnbrm A bk- érdeklődés nyilvánul meg, eloielat- 
xondlnlannl dalol. h;,lokli: 5zerdan iwzumivk be.

becsületsértési pert indítottak. A pert 
július elsején fogja tárgyalni a járásbí­
róság Tornyoson, ahol harminchat tanút 
hallgatnak ki.

— Újabb bonyodalmak a noviszadi 
Magyar-ucca kövezése küriil. Noviszad­
ról jelentik: Noviszad város kiszélesí­
tett tanácsa^ mint ismeretes, június 15-i 
közgyűlésén elrendelte a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot Plavsics Nikola városi

prank építési vállalkozókra bízza, kikéz- 
besitette a vállalkozóknak, annak ellené­
re, hogy a határozatot megfelebbezték 
és azt a belügyminiszter még nem hagy­
ta jóvá. Plavsics tanácsos, aki jelenleg 

nő- 1 szabadságon van, a határozatról a Béics-

már jóváhagyott költségvetésben. A 
munkálatok megkezdésére vonatkozó

esetleges újabb árlejtésen valami cse­
kély kedvezményt ér cl a város. A fe- 
lebbezést a műszaki tanácsos tudomása 
szerint a felebbező bizottsági tag visz- 
szavouta. — A Magyar-ucca kövezése 
egyébként tovább folyik. , . , . .^ ,^ 4 ^  #r

7,\ oldat

— A noviszadi R osonzw cfg-isM a év­
záró vizsgája. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi Rosenzweig zeneiskola vasár­
nap tartotta a Szloboda nagytermében 
évzáró vizsgáját. A választékosai! ösz- 
szcállitott műsor legsikerültebb számai 
voltak azok, amelyeket farkas, Vuko- 
vics, üausz, Anika Ábraháni, Siklovan, 
Náthán, Lipkovics, Maties, Vardó, Block 
Simon, Schultz, Kiss testvérek, Ofncr 
testvérek, Morgenstern, Malcsics, Iricz, 
Sztráiiu, Gausz Irén, Dornstiidter, l i- 
scher, üausz, Puci, Kiss Rcnée és Kódy 
mutattak be. üyarmathy és farkas sza­
valatai és a tíz jclenctcsi élőkép kiegé­
szítették a hangverseny sikerét. A nagy­
számú közönség minden egyes számot 
zajosra megtapsolt.

— A szentai nyugdíjasok nyugdijuk 
iclemclését kérik. Szentárúi jelentik: A 
nzeiilai nyugdíjasok egyesülete azt kér­
te Szcnta várostól, hogy nyugdíjügyü­
ket rendezze, ugyanolyan kategóriába 
osszák a nyugdíjasokat, mint az álla­
miakat. A városi tanács azt a javasla­
tot terjeszti a szombati közgyűlés elé, 
hogy tekintve a város nehéz anyagi 
helyzetét, a nyugijasok aránytalanul 
nagy számát. — a váron ne teljesítse a 
nyugdíjasok kérdését.

— Szentán űzetnek legtöbb italfogyasz­
tási adót. Szentáról jelentik: A szentai 
vendéglősök legutóbb tartott gyűlésü­
kön élesen kifakadtak amiatt, hogy 
Szentán fizetik a legnagyobb italfo­
gyasztási adót. Minden hektoliter bor 
után 185 dinár adót. sör után pedig 150 
dinárt kell fizetni Szentán. A vendéglő­
sök a városi közgyűléshez fordultak pa­
naszukkal és kérték, hogy legalább öl­
tén százalékkal csökkentsék az italfo­
gyasztási adór. Szombaton határoz ebben 
az ügyben a városi közgyűlés.

— Egy havi fogházra ítélték Persian 
Ádámct. Budapestről jelentik: A buda­
pesti törvényszék kedden tárgyalta Per- 
siáu Ádárti hírlapíró sajtóperét, aki a 
múlt év októberében cikksorozatot irt 
Somogyi István volt nemzetgyűlési kép­
viselő ellen. Persian a cikkekben So­
mogyi közéleti szereplésével foglalko­
zott, megemlítette, hogy ö volt az első 
nemzetgyűlésen a botbüntetési törvény­
javaslat előadója, megyéjében ö a leg­
nagyobb antiszemita, ennek ellenére 
azonban mégis vállalja a zsidók védel­
mét, ö interpellált a nemzetgyűlésen, 
hogy Somogyi éj Bacsó tetemeit exhu­
máljak, mert a temető árkában van a 
helyük és végül megemlítette, hogy So­
mogyi ellen okiraíhamisitás, hamis eskü, 
sikkasztás és csalás miatt eljárás van 
folyamatban. A keddi tárgyaláson Per­
sian a valódiság bizonyítását kérte, amit 
azonban a bíróság azzal az indokolással 
utasított el, hogy elkésett a kérelemmel. 
Persian erre kijelentette, hogy a cikke­
ket újra meg fogja írni és pontró! pont­
ra bizonyítani fogja állításait. A bíróság 
rágalmazásban bűnösnek mondotta ki 
Persiánt és ezért egy havi fogházra é j 
ötmillió korona pénzbüntetésre ítélte. 
Persian felebbezett az ítélet ellen,

— A novis/adi önkéntes tii/.oltók kerti 
i ünnepélye. Noviszadról jelentik: A növi- 
; szadi önkéntes tűzoltók július 4-ikéu, 
i testületük megalakulásának ötvennégyc- 
; dik évfordulója alkalmából, a polgári lö- 
■ völdében bankettel és tánccal égj bekö­
tött kerti mulatságot rendez. Bankettre 
előjegyzéseket elfogad Koj-tz Kornél pa­
rancsnok.

— Leszurta a vetéfytársát. Noviszad­
ról jelentik: Nagy Lajos bácskagradis- 
tci legény vasárnap este nyolc órakor a 
bácskagradistci moziból Molnár Juliska 
olavaló leánnyal hazafelé tartott, miköz­
ben találkozott Kamzamári Jánossal, aki 
a leánynak már régóta udvarolt. Kain- 
zamári féltékenységből kést döfött Nagy 
Lajos mellébe. Nagy ájultan esett ösz- 
szc, Molnár Juliska elmenekült. A 
csendőrség letartóztatta a késelö le­
gényt, az életveszélyesen sebesültet pe­
dig beszállították a kórházba. Kamzamá- 
rit átadták a noviszadi ügyészségnek.
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A mérnökök szövetségének köz-
gyűlése. A Jugo.zláv Mérnökök Orszá- csen. Sztaribecséről jelentik: Az el­
sős Szövetsége vasárnap és héttőn ta r- | múlt csütörtökön ért v éget a szturi- 
totta Beogradban rendes évi közgyük-! becsei és környékbeli 1906. évi szii- 
sét, amelyen a mérnökök szociális hely- ! letésii kutonakötelcsek sorozása. A 
/étét vitatták meg. A közgyűlés határo­
zati javaslatot fogadott el. amelyben az 
állam: mérnökök számára fizetéseme­
lést kérnek. Hétfőn délután a közgyűlés

IVlVOll IV U H ' I KI l V I VC V tv OV I ' .  ■ v . . , " ’ I .......... c  
sorozás a sztaribecsci kerületi p a -; jó. ngj szintén a zab. A nedves ta- 
rancsnokság épületében folyt. .Inni- • vasz a mákra is ió Itatással van és 
us 10-én a nadalii, 11-én a turiai. 1 igen jó máktermés várható. A lakar-

.............- ..........■■................................. , 12-én a bácskogradistei. 14-én a Hiányok jól fejlődtek, hasonlóképpen
diszközK.v üléssé alakult át. amelyen a , petrovoszelói és 15- 16-áii a sztari-! a legelők, azok kivételév el, amelyek 
mérnökök testületileg ünnepelték meg I becsei katoiiakötelcscket sorozták, az árvíztől szenvedtek. A cnkorré- 
Te-4a Nikola, a kiváló jugoszláv elek- A sorai;! került ifjúságnak hetv en pa fejlődése is kielégítő, úgyszintén
trotyyimikus-ielt.iláló lietv enedik szüle­
tésnapját. A díszközgyűlésen megjelent 
Irifunovies Misa közoktatásügyi mi-

százalékát találták alkalmasnak. .In-j a dohányé és tengerié, 
iiitts 17-én a korábban alkalmatlan-! ,... . ..... , . .. .,
nak nvilv állított és a sorozásokról ~  Ibegyzeo. Winter .arikat eljc- 

" Noviszad. (Min-n’szter is, aki meleg hangon emlékezett j valamib en okból távol maradt ifin- svezte Pöhm Andor
meg az illusztris tudósról. A diszköz- 
g.v illé s  Teszla Nikolát tiszteletbeli tag­
jává választotta, a beogradi égi etem 
pedig a technikai tudományok diszdok- 
torává avatta. A díszközgyűlésről üd­
vödéi táviratot küldtek Teszlának, aki 
Amerikában tartózkodik.

km sorozták. A sorozóbizottság hét- 'óilöa értesítés helyett.)
fii.i Csurogva utazott. j _  Csclldélel , szen|ai ÖSRakiban.

— Száz halóit egy kínai áradás- Szcntáról jelenük: Hétfőn éjszaka Raj­
fái. Hoiijg-Kongbói jelentik: pg.v iiir- kovács Bozsó telepes íöbb.’dmagávál
teleti áradás elpusztította Kanton idd^gált a Echér hajó vendéglő kert-

ember iJicl.v iségéhen. Bekiikucskáltak az udvarkörnyékét. Több mint szá
a hullámokba veszett. Az anyagi .’melletti koiivbába, maid csakhamar he 

-- Sc.íesvm Martouoson. Szcntáról kárt ncjrymilüó dollárra bccsiilik. s ,írt od;t fciknvics eV ot. attre-sziven 
jelentik: Mártonon sertésállományát Knntonunl minden vastllt estekül- kcz.lc(l ,l(h nök„cL Palericza
sertésvész pusztítja. Az egészségügyi ; tctCS megszakadt.
hatóságok minden óvintézkedést meglét-! . c
lek a járvány terjedésének a megakadd- ! “  A hldvamof nem szállítják le Szén- nőket, Ekkor
it nz-K^n t m. Szentáról jelentik: A szeníai keres-ív nzasdia, . -

i kedok a forgalom megnagv obanasa
A görög anyakirálynöt Firenzében

temetik cl. Rómából jelentik: Olga gö-
■ög anyakirál.v nő holttestét szerdán dél­
előtt a római orosz templomból, ahol 
fel van ravatalozva, Firenzébe szállít­
ják és ott Konstantin volt király mellett 
temetik cl.

— Uj zenetanár. Vrbászról jelentik:
Klein Gyula vrbászi fiatalember a bécsi
Konzervatóriumban zenetanári oklevelet 
nyert.

— A Duna-bizottság Pozsonyban 
harad. Pozsonyból jelentik: A nem­
zetközi Duna-bizottság, melynek 
ülései tegnap kezdődtek Pozsony­
ban, a következő^ államokat foglalja 
magában: Ausztria, Bulgária, Fran­
ciaország, Anglia, Magyarország, 
Jugoszlávia és Csehszlovákia. Már 
bizonyos, hogy a Duna-bizottság 
székhelye a következő öt évben Po­
zsony lesz.

<— Velimirovicsnét kitoloncolják Ma­
gyarországból. Budapestről jelentik: A 
rendőrség leleplezett egy titkos játék­
klubot, melyet Vclimírovics Lazámé 
szerb miniszter özvegye tartott fenn. 
Minthogy Velimiroviesnc jugoszláv ál­
lampolgár, a rendőrség ki fogja tolon- 
colni Magyarországból.

— öngyilkosság a bivatalszobában. 
Budapestről jelentik: Az öngyilkosok 
száma kedden újból szaporodott: Kénes 
Ede, az Anker biztosítóintézet ötven-
léves tisztviselője a hivatalában revolver- :becskereki kereskedelmi akadémiában.ft ft d ft ■« * T < 1 •» ft a • a ft • ft ft a . -
rel föbelötte magát. Az öngyilkosság 
oka ismeretlen.

— Befejeződtek a vizsgálatok az ele­
mi iskolákban. A szuboticai városi- c- 
tanyai iskolákban héttőn fejeződtek be a 
vizsgálatok. A tanfeltigyelöscg jelentése 
szerint az előmenetel kielégítő.

— Szenta város közgyűlése. Szcntá­
ról jelentik: Szenta város kiszélesített 
tanácsa junius hó 26-ikán szombaton 
délelőtt közgyűlést tart. A tárgysoroza­
ton százhét pont szerepel. Köztük a 
Marodna Bankától 1921. évben felvett 

egymillió dinár beruházási kölcsöniigyc.
A tisztviselők napidijáuak megállapítá­
sa. A hidvám leszállítása. A szerdai 
hetipiac felállítása. Az italiogyasztá.si 
adó leszámítása és a városi nyugdíjügy 
rendezése.

P . . . . . . .  . , . .u . Befejeződött az érettségi a vrbászi
n uh,Ca ,at a,k BCCS ' a^°S ,akohazalt gimnáziumban. Vrbászról jelentik: A vr- 
Becsbol jelentik. Scitz polgármc icr üti-| bászi gimnáziumban befejezték az éret‘- 
nepélycsen felavatta a városnak most i segi vizsgálatokat. Az. érettségire bo- 
epűlt két nagy laköháztclcpct. Az egyik-[ esájtott huszonhárom tanuló közül ket-
ben 7h'i, a másikban 272 lakás vau.

— A Kyémántkardos s/.ovjetköv ct.
Londottból jelentik: A lapok szerint a 
szovjet londoni charge d'ífairecc a ki­
rály fogadó estélyén először jelent me
udvar, ö b ö lb en , azaz rövid dinlon.ata j 6 ^  b
r. a r lrá rb n  n. run v * n i .. . . . .nadrágban, aranv sujtásos zöld frakkban 
és a drágakövekkel ékesített diplomata-
karddal. • '

— Véget ért a sorozás Sztaribe

érdekeben azt kérték a várostól, hogy 
a hidvámoí lényegesen csökkentse. A 
városi tanács elutasította a kereskedők 
kérelmét, azzal az indokolással, hogy a 
híd fenntartási költsége évente 30U.000
dinárba kerül és ha ezt a hídpénzből vos, Opacsics Zsárkó takarékpénztári
nemi fedeznék, a város lakosságát iné; 

a mostaninál is erősebb pótadóval kel­
lene sujtani.
— Beogradi tanítók hangversenye Ki- 

kindáu. Kikindáról jelentik: A beogradi 
tanítók egyesülete görögkeleti pünkösd 
első napján a Marinkovics- nevű da­
lárdával kirándulást tett Kikindára. A 
száz főnyi kiránduíótársaságot a vasút­
állomáson Budisin Joca képviselő, to­
vábbá az egyházi, polgári és a közokta­
tásügyi hatóságok kiküldöttjei üdvözöl­
ték. A hangversenyt nagyszámú közön­
ség hallgatta végig és lelkesen megtap­
solta a szereplőket. A kirándulók tiszte­
letére a város bankettet rendezett. A 
beogradi tanítók hétfőn tértek vissza 
Beogradba.

Beiratkozás. A kereskedelmi- és ipar­
ügyi minisztérium fennhatósága alatt 
álló gyorsíróiskola kétéves tanfolyamá­
ra iunius hó 27-ikctöl július hó 2-ikáig 
lehet beiratkozni naponta délelőtt 9—12 
óráig. Subotica, VI., Petrogradska uli- 
ca 27. sz. a. Tandíjmentességre igényt 
tartók a jelentkezés sorrendiében vé­
tetnek fel meghatározott számban.

— Az érettségi vizsgák eredménye a

Beeskerekröl jelentik: A becskereki ke­
reskedelmi akadémiában kedden hirdet­
ték ki az érettségi vizsgák eredményét. 
Az érettségire jelentkezett 32 diák kö­
zül 22 felelt meg, hatot egy évre, négy 
diákot pedig három hónapra visszave­
tettek. Az érettségizettek közül három 
kitüntetéssel vizsgázott: Engel Miklós, 
Popov Pctár és Brankován Natália.

— Betörések Csonoplján. Szoinborból 
elentik: Az elmúlt éjszaka Csonoplján 
ct betörést követtek cl. Ismeretlen tet­
tesek behatoltak Szabó István lakására.
ahoníict tizenkétezer dinár értékű rn- ’ l<aszhtó megnyitása Goga belli
hanemüt vittek cl. utána pedig Gerich 
József lakására törtek be, alunmét 
négyezer dinár értékű holmit loptak cl.víjíjfij vjivnu Cl.'. . , . . .............
A esendörseg a nyomozást incgindi- I,IZ /,ll,l9itni,. hogy a konstancai játék- 
totta. kaszinót az irók egyesületének adia.

fiit, Kohl Kercsztélyt és Klein Jánost ■ 
kitűnő írásbeli eredményük alapján fel­
mentették ,i szóbeli vizsga alól, tizen­
nyolcán sikerrel tették le a vizsgát, bá­
romat két hónapra visszavetettek. Az 
érettségit tett növendékek a következő

ront. jól ér^tt hat, ére*t tizenegy. A vizs 
gat Rangig.) lován közoktatási niinisz 
ten inspektor vezette.

— Hivatalos jelentés a vetés állá­
sáról Csehszlovákiában. Prágából 
jelentik: A föltlinivclési minisztéri­
um vetési jelentése a következő: A 
rozs részben, az árpa általában igen

Mátyás vendéglős kérte, ne zaklassa a 
Rajkovics kihívta a fo­

lyósóra Patericzát és olt ütlegelni
f ■»I l S. A nagy dulakodás zajára Raj­

kovics társai kisiettek, de amint i,-itták, 
hogy telepestársuk védtelen embert 
bántalmaz, kimentették a vendéglőst 
szorongatott helyzetéből. A kávéházi 
vendégek, dr. Koiiyovics Bozsidár or

igazgató és Peczárszky Iván városi 
tisztviselő asztalukhoz hívták a ven­
déglőst és mikor az elbeszélte nekik az 
inzultus lefolyását, egyszerre csak asz­
taluknál termett Rajkovics és Pateri­
czát arcul vágta. Hogy nagyobb bot­
rány ne támadjon, a városházáról hi­
vattak rendőröket, akik nyomban 
jegyzőkönyvet vettek fel a botrányról. 
A vendéglős feljelentésére pedig a rend- 
főkapitányságon is megindították az el­
járást becsületsértés és botrányokozás 
miatt Rajkovics ellen.

— A sztaribeesei diákok hangverse- 
ye. A sztaribecsci gimnázium fiú- és

leánynövendékei jól sikerült hangver­
senyt rendeztek. A hangverseny sze­
replői közül Görbe Veronka, Ádáni 
Borbála, Zsivkovity Evica, Engelsmann 
Györgyike és Rótli Ferenc, Spitzer 
Ilonka, Cvejanov Rúzsa, Markovity 
Alirkó, Suszírán Deszánka, Klein Zsu­
zsa, Popov Milán, Hubert Gyula, Gyor- 
gyevity Vladimir, Szubotieski Nikola, 
Miiin Radivoj, Pajity Sándor, Hadna- 
gyev Predrag, Brankov Lázár, Popovity 
Szofika, Sárvári Böske és Miiin Radi­
voj váltak ki.

— Betörésért elitéit földmives. Novi- 
szadról jelentik: Panis Sima deszpot- 
szentiváni földmives 1922-ben betört 
Grujics Aiilicához és ellopott ezernyolc­
száz dinárt. A noviszadi törvényszék 
keden egy havi fogházra Ítélte Panicsot.

— A konstancai játékkaszinó. Buka­
restből jelentik: A konstancai játék- 
kaszinót minisztertanácsi határozat alap­
ján legközelebb ismét megnyitják. A ka­
szinót par évvel ezelőtt a hazárdjáté­
kok eltiltásáról szóló törvény alapián 
tiltottak be. A Lupta jelentése szerint a

gyminisz-
ter kezdeményezésére történik, aki mint 
a román irók egyesületének volt elnöke 
az egyesületet olykép akarja székház-

— Mire jó az ifjitsági egyesület. A
Bácsniegyei Napló juiiius 20-iki szarná- 
ban megjelent >. Mire jó az ifjúsági 
egyesület- ciimi hir a szontai ifiusági 
egyesületről szólt és Szenta neve csak 
■ív omduhibábo! került a közleménybe 

Szonia helyet. Ugyanezzel a közle­
ménnyel kapcsolatban Mihaltk József 
volt egv e'-iöeti elnök kérésére megálla­
pítjuk. hogy Mihalck volt elnök, akit 
egy szontai ifin inzultált, nem tanító,) 
hanem iparos. Ez a körülmény termé­
szetesen scpnniv cl sem menti az inzul 
'üst, amit általánosan mélyen elitéinek 

S^onEm is s bizonyára bzentán is, t

Figyeljünk & k é k - fe h é r  
p ir o s  védjegyjel

eredeti 
C£OWRgOláPB

A spirin
tablettáinak

-- A gválaiak meghamisították uj 
jegyzőjük beiktatását. Gyáláról jelen­
tik: Hétfőn kellett volna beiktatni a 
község uj jegyzőjét, azonban a beiktatá­
si aktus a régi jegyzőhöz ragaszkodó 
lakosság fenyegető magatartása miatt 
elmaradt. A régi jegyző hívei ugyanis 
kapával-kaszával felfegyverkezve várták 
a község határában a főszolgabírót, aki 
erre a zavargások elkerülése végett 
visszafordult.

Embervédelmi kiállítás Budapesten.
Ezen kiállítás, mint ezt már lapunkban 
is közöltük, aug. 3-ig tart. Ez idő alatt 
úgy az SHS, mint a magvar vasutakon 
félárt! jeggyel lehet Budapestre és visz- 
sza utazni és a magyar vízum 20 dinár 
árban szerezhető be. Mint Beo.gradból 
értesülünk, a kedvezményekre jogosító 
igazolványok . egyelőre kifogytak cs 
csak kb. S nap nmlva érkeznek meg a 
beogradi m. kir. kereskedelmi megbí­
zotthoz (Dr. Szilágyi. Beograd, Palala 
Akademije. — Telefon 20-23) és ugyan­
ott szerezhetők be e kiállításra vonatko­
zó mindennemű felvilágosítások. (Vá­
laszbélyeg csatolandó).

— Vasúti tolvajok. Bccskerekrői je­
lentik: Kedd éjszaka a Szuboticáról 
Becskerckrc haladó vonaton Szenta és 
Csóka között egy másodosztályú utas 
arra ébredt, hogy a sötétben valaki a 
zsebében kotorász. Nagy lármát csapott, 
mire az ismeretlen tolvajok leugrottak 
a vonatról és a sötétben elmenekültek.

Dr. Jocies Milorad közli az érdeklő­
dőkkel, hogy munkája, a »Biintetötör- 
vény magyarázattal és joggyakorlattal, 
vonatkozással az uj javaslatra- beteg­
sége következtében augusztus végén 
fog megjelenni.

— A győzedelmes metafizika. Ezen 
a címen irt nagv értékű tanulmányt 
Szántó Hugó a K.orunk most megjelent 
júniusi számában. A szorzó roppant ér­
dekes írásban kimutatja, hogy az anyag 
végső egységei ép oly szellemi valósá­
gok, mint a mi énünké. A Korunk egy 
másik érdekes tanulmányában Pfeifer 
Zsigtnond élete munkáját méltatja s a 
pszichoanalízis eddigi eredményeiről ad 
jól áttekinthető képet. Keresztúri Sán­
dor a szlávkérdés mai politikai jelentő­
ségét világítja meg különösen a kis- 
antant államainak szempontjából. Ezen­
kívül Aín.v P/nzzr/Miak, a berlini egyetem 
hires fizikusának hosszabb tanulmányát 
hozza a Korunk uj száma a fizika for­
radalmáról.' Egyik Hagy érdekessége az 
uj számnak Radónc Kempner Magda 
nagyváradi irónö Integrállcnyck című 
mely szimbólumokkal teli, farftasztikns, 
rcgéuve, amelynek első része jelenik 
meg e számban. A Kulturkrónika-rovat 
(ienthon István. Arthur Hotttscher, a 
Szemle-rovat l'áhry Zoltán, Ernő.
Elekes Miklós írásait közli. A Korunk 
havonta 80 oldal terjedelemben jelenik 
meg. Előfizetési ára félévre 360 lei, ne­
gyedévre 200 lei. Megrendelhető a szem­
le kiadóhivatalában, ^ j-C Iu j-Kolozsvár, 
Sfrada-Regala 47 ' '
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A vádlottakból vádlók,
> vádlókból — vádlottak lesznek

Bradvarevics Petar becskereki álló- 
másíönök a szuboticai bíróság utján a 
következő helyreigazító nyilatkozatot 
küldte be hozzánk:

Lapjuk "folyó hó 22-iRi 142. számában 
nyugalmazott vasutas tollából cikk je­
lent meg a fenti címmel, amely többek 
között engem is támad némely állító­
lagos szabálytalanságok miatt szttbo- 
'ticai raktárfönök koromból, A sajtó- 
törvényre való hivatkozással kérem,

K IN TO R N A felett. Az utóbbi időben ugyanis a pénz- 
ügyininiszterhez étkezett jelentések 
szerint a csempészés nagyon elszaporo­
dott és igen nagy károkat okoz az ál­
lamnak, ezért egy külön bizottság szi­
gorít szabályzatot fog Kidolgozni az 
áruk elvámolására és a határon átlépő

A hegedűművész, akit Kölniek rá 
HKarnak bírni, hogy jöjjön a házi este­
it ükre. többek között elmondja, hogy a 
hegedűje kétszáz eves. Mikor aztán
Kölniek magukra maradnak, Kohnné utasok ellenőrzésére. Megállapítást 
dühösen rászól az urára:

— Na, és tönkrementéi volna, ha adsz 
neki száz koronát, hogy végien már h'tát csempésztek ki 
magának egy ttjai?

A dinár külföldi árfolyamai
1926 ju n iu s 22.

Budapest deviza 1261—1266,
. i , •• ! . , i 1256—1265.n\ert. hogy különöseit a valuták esem- D . .. . . .  riaga deviza oí>./2o—bO.2A>,peszesc van elterjedve es rengeteg va- -0 ... -n 

—  ~ *.... ..... Jugoszláviából a
külföldre.

Szent áu nem lesz három hetipiac.
hogy a 'következő számban közöllek I Weiehcnstcin és Levy az állatkert- ^ ntiiró) jelc,,tik: A szcnt;d kcrc' kc'

ben állnak egy ketrec előtt. A ketrec-ídok egyesülete és az iparíestülct egyut-alábbi • nyilatkozatomat:
’ Szuboticán kerek két évig. 1923 jú­
nius 1-töl 1925-ig voltam a vasúti rak­
tárfőnök. Hogy milyen voltam mint 
felebbvaló, azt tudja nagyszáma alatt- 
tos személyzetein s hogy milyen a fe­
lekkel szemben, azt nagyon jól tudja a 
/kereskedővilág. Hogyan értékelték mii­

valuta

valuta

Bécs deviza 1247.75—1251.75, 
1246- 1252.

Trieszt deviza 48.60—49,20. 
London deviza 276.

valuta

lesen kérte a városi tanácstól, hogy a 
Látod Levy - - szói Wcicheustein jelenlegi hétfői és pénteki hetipiac mel­

ón is. szeretnék ilyen jól élhetni, lett a jövőben szerdán is tartsanak heti­
piacot. A városi tanács elutasította a 
kereskedők és iparosok kérését, mert a 

piaci nap teljesen cic­
is, hosszas utánjárás 

mi, akkor csináltat volna szükséges az ui piaci nap létesí­
téséhez, mert a beliigyiuiinszteri enge­
délyen kivid az. összes környékbeli köz-

ben egy különleges szárnyaspár van.

mint ezek itt.
— Hogy-hogy? — kérdi Levy.

Ha a kakas akarja, hogy legyen , tanács szerint két 
g.verckiik, ráülteti a tvtikot a tojásri, gendö Szcntán 
ha nem akarja

ködösemet feljebbvalóim, arról tanús- inasának a tojásokból rán oííáL
kódjának Matics igazgató szavai, ' aki 
az igazgatóság két volt funkcionáriusá­
nak jelenlétében azt mondta: »Ura:n át­
helyeztem önt Apatinba, de minthogy 
Bccskeroken szükségem van intelli­
gens, képesített és energikus emberre, 
ott akarom önt látni«. Arra vnatkozó- 
lag, hogy mennyi bűnösség és szabály­
talanság van raktárfönöki működésem­
ben — amelyet csak egy cv múlva 
vizsgáltak meg, miután megkezdődött a 
sajtókampány Matics ellen és amikor 
én őt bepereltem rágalmazásért - -  ele­
gendő idézni az »affér« vizsgálóbizto­
sának, Mocies Brankónak kijelentését: 
sAlajd ha megkapod a vádiratot a te 
ügyedben, jöjj el hozzám és az egész 
ügynek három sorban cl kell intéződ­
ni. mert neked semmi vétked s ;ncs.'<

Szubotica, 1926 május 28.
Tiszteletei

Bradvarevics Petur
velikibecskerek—begeji állomásfőnök

*
Kőim elmeséli Gríinnek. hogy egy 

hozomány nélkül nősült meg.
— Na, akkor te egy nagy ideálod., 

lehetsz.
— Egy frászt. Az apósom egy nagy 

svindler.

A szuboticai 
feltűnő táblát

piacon az egyik kofa 
helyezett a cseresznyé­

vel teli kosarai fölé, ezzel a felírással: 
- Bit ' sérd.v- t sen \sznyt’«.

Az egyik vevő kíváncsian kérdi meg 
a kofát:

— Mért hívják ezt Bicsérdy-cscresz- 
nyének?

- Mán csak azért — magyarázza a 
modern kofaasszotiy — mert a Bicsérdy 
hiteinek nem .szabad ugy-c húst enni, 
ebben a cseresznyében meg nincs egyet­
len kukac sem.

Kö zg azd aság
Rádió-műsor

(A város melletti szám a hullámhosszt jelenti)
Csütörtöki junius 24.

Becs (531): 11: Koncert. 16.15: Hang­
verseny. 20.15: Szimfonikus hangver­
seny.

Milánó (320): 16.30: Koncert. 21: Opc- 
íaelöadás.

London (365): 16.15: Koncert. 18:
Tánczenc. 20: Hangverseny. 22; Kon­
cert. 22.30: Tánczenc.

Prága (368): 16.30: Koncert. 20: Ze­
nekari hangverseny.

Breslau (418): 16.30; Koncert. 20:
Operettelöadás.

Róma (425): 17.40: .Tazzband. 21,10: 
Koncert.

Leipzig (452); 16.30: Koncert. 20.15; 
Részletek a »Faust« cimü operából.

München (485): 16.30: Koncert. 20:
Hangverseny. 2L25: Vegyes kar iutug- 
vrsettye.

Berlin (504): 17: Szórakoztató zene. 
18, Uzsonnahangvcrseny. 19; Operaelő­
adás. 22.30: Tánczene.

Briino (521): 19: Koncert. 20: Szini- 
.elöadás..

Budapest (560): 9.30, 12 és 15: Hitek, 
közgazdaság. 17: Phonolakoncert. 20.30: 
Hangverseny. 22: Kamarazene.

Csötl. Noviszadról jelentik: Johanck 
István, tileli kézmitárukereskedö önma­
ga ellen >;t csőd elrendelését kérte. A 
neviívzadi törvényszék mint csődbíró­

ság a csődöt elrendelte és csödbiztosttl 
dr. Novak Tomiszláv törvényszéki bí­
rót, esödtömcggondnokul dr. Anojdzsics 
Szteván titli ügyvédet nevezte ki. A 
követelések bejelentésének határideje 

i július 31., likvidációs tárgyalás atigusz- 
i tus 20-án és a csödvá'asztinány meg­

alakítása augusztus 24-én.
A bánáti komlótermés. Bccskerekröl JI 

jelentik: A komlótcrmeiés a Bánátban

iegnyi^t
H otel N ational 8

Jj
Wien, II., Taborstrasse 18. 

Telefon 44 — 593.
ta t jeget, újonnan boteuderve. Uflxponü tett 
vés. 200 szoba aielec és hld*c folyóvitae!. 
fürdők, kdspontf fCtda, ) | f t  Stobna-gV- 
6 Soh-tol felfa’ *. KAvéhAx és TWdégb* 

a M z b u t.
Mérsékelt árak 1 UJ vezetőség!
Magyar fáraó* g találkozó h íve,<as9 5

i

az évben 
kilátás a 

magasna k

fokozatosan terjed. Ebben 
igen jó komlótcrmcsre van 
Bánátban és a komló ára 
ígérkezik, mert Saazban, a komló világ­
piacán meglehetős áremelkedés volt. A
kereskedők már most 50(hi...5500 dinárt
ajánlanak a komló niétcrmázsájáért.

Tovább javul a dinár Zürichben. Zü­
richből jelentik: Zürichben kedden dél­
előtt a dinárban folytatódott a javulás. 
A nyitás 9.1625 volt, a zárlat 9.15.

A Vajdaságnak csak #egy jutott. Beo- 
gradból jelentik: Milenkovies, a vasút­
építési osztály főnöke kimutatást ké­
szített a háborít után Jugoszláviában 
épített ui vasútvonalak költségeiről. A 
kimutatás szerint az egész ország terü­
leté;! ló aj vasútvonal létesült, amelyek 
össxessn 911 millió dinárba kerültek. 
Az uj vaualak között csak eg.v van a 
Vajdaság termetén, a 'Pitéi—orlováti 
vonal, amelynek építésére 64 millió di­
nért fordítni ak.

Megszigorítják a határok őrzését.
Beogradbói jelentik: Dr. Pcrics Ninkó 
péűEÜgyminiszer a minisztertanács jó­
váhagyásával legközelebb megszigorít­
ja az elicuórzésít az ország határain a 

■ csempészés megakadályozása céljából 
: valamint szigorúbb felügyeletet rendel 
' c! a ’.'ata/s. í? • vámévá

Zürich, jun. 22. Zárlat: Beograd 9.15, 
Paris 14.55, London 25.1375, Nevvyork 
516.50, Brüsszel 14.70, Milánó 18.55, Am­
szterdam 207.50, Berlin 123.50, Becs 
73.05, Szófia 3.75, Prága 15.30, Varsó 
39.5, Budapest 72.20, Bukarest 2.20.

Zagreb, jun. 22. Zárlat: Paris 161.66- - 
163.66, London 275.01-276.21, *Ncvvyork 
55.38—50.68. Zürich 10.94 10.98, Trieszt,

« ' ús isin lakos,úeának a liozzóiáriilá-.út *’tt!’ 'i?’'-1'"
is ,ncS kell szerezni. | z9r.IO~8Ul.4O, P raga 11,7.30-108.30.

Becskereki gabonapiac. A becskereki 
gabonapiacon kedden a íorgalotn gyön-' 
ge volt. Búza 320—322’/., tengeri 142—, 
145. Repcében erős kínálat alakult ki 
3000 diliáros ár mellett. Zab cá árpa 
nem került piaei> *• w-

Budapesti gabonatőzsde, jun. 22. A;
határidöpiaeon a forgalom vontatottan 
indult, később azonban cléukcbbé vált, 
az irányzat gyenge. Hivatalos ármegál­
lapítások: Magyar búza szeptemberre 
358, zárlat 360—361, októberre 358— 
362, zárlat 362—363, magyar rozs szép-, 
temberre 214—249, zárlat 243—244, ok­
tóberre 245, zárlat 244—245. A kcsz- 
áriipiacott búzában és rozsban jobb ki- 
nálat mutatkozott, a kereslet tartózko­
dó, az árak olcsóbbak, a tengeri tartott. 
A tnagpiacou élénk a forgalom, a rcp- 
eciizlet megindult és nagyobb kötések' 
történtek augusztusi szállításra Jugo­
szlávia részére. A lisztpiac csendes. Hi­
vatalos árfolyamok ezer koronákban: 
búza 425—445, újbúza 360, rozs 235— 
240, árpa 245—255, nörárpa 300—325, 
zab 282.5—287.5, tengeri 230—235, kor­
pa 167.5—170, repce 277.5—287.

Noviszadi termény tőzsde, jun. 22. Bú­
za: I vagon szerémi 75 kilós, 2—3%-os 
330 dinár, 7 vagon bácskai 337.50—332.50 
dinár. Árpa: I és fél vagon bácskai 195 
dinár. Tengeri: 9 vagon bácskai 152.50 
dinár, 3 vagon bácskai, fehér 152.50 di­
nár. Bab: 1 vagon szerétni, fehér, pari­
tás cs reláció India 152.50 dinár. Liszt:
1 vagon 0-ás G. bácskai 530 dinár, egy 
vagon 5-ös bácskai 430 dinár, irányzat: 
változatlan. Forgalom: 2o és fél vagon.

Szombori terménytőzsde, jun. 22. Bú­
za Szombor-környéki, noviszadi, szubo­
ticai, oszijeki, szerétnségi 330—335 di­
nár. Árpa 61—62 kilós; 140—145 dinár, 
63—64 kilós 150—155 dinár, 64—65 ki-' 
lós 155—160 dinár, 66 kilós 160—170 di­
nár. Bab, fehér 140—150 dinár. Rozs 
bácskai 170 — 175 dinár. Zab bácskai 
szlavóniai 187.50—192.50 dinár. Tengeri 
Szömbor, Noviszad. Szuboticai-környé- 
ki/l50- 152 dinár, szerétnségi 152.50— 
157.50 dinár. Tisza, Duna, Bega hajó 
146—148 dinár. Liszt O-ás GG. 510—530 
dinár, 2-cv 460—480 dinár, 5-ös 405 -  
420 dinár, 6-os 310—320 dinár, 7-es 192 
—210 dinár. 8-as 130 -140 dinár. Korpa 
115—125 dinár. Irányzat: lanyha. For­
galom: 71 vagon. ‘Á'

Cstkágói gabonatőzsde, jun. 22.‘ Búza 
júliusra 137.625, búza szeptemberre
133.625, búza decemberre 135.875. Teri- 
géri júliusra 69.75, tengeri szeptember­
re 75.125, tengeri decemberre 77. Zaz 
júliusra 40, zab szeptemberre 41, zab 
decemberre 4?.75. Rozs iitlútsra 92.625, 
rozö szeptemberre 96, rozs decemberre 
98.5.

Newyorki gabonatőzsde, jun. 22. Btt/.a 
őszi vörös 165.625, búza őszi kémény
173.625. l’t-ugeri Sí.75. Liszt 725—775.

S P O R T
B ®

SZTARIVRBÁSZ:
Technika (Szturibecse)— Vojvoda Put- 

nik (Szturivrbdsz) 1:0 (1:0). Biró;
Haush Inter. A vendégcsapat egyetlen 

! gólját az első félidő 25-ik percében 
Pollák lőtte tizenegyesből.

Sztaribccsci Soko oidboj A—B. 3:3 
(2:0). Jók voltak: Zsikies és Petljaitszki.

A sztaribccsci Tesla kerékpár egye­
sület propaganda versenye. Sztaribccsc- 
röl jelentik: Vasárnap délután, három 
és fél órai kezdettel tartotta meg a szta- 
ribccsei Tesla kerékpárcgylct propa­
ganda versenyét. A versenyen resztvet­
tek a velikibceskercki, noviszadi és ki- 
kindai kerékpár egyesületek versenyzői 
is. A verseny eredményei: 10 km. tá­
volság: I. Palkovies (Noviszad), 2. Tc- 
renezi (Becskerek), 3. Kovács (Novi­
szad). 6 km. távolság: 1. Sehosbcrgcr 
(Noviszad), 2. Schaffer (Noviszad), 3, 
Tényi (Becskerek). I km. távolság: 1. 
Palkovies (Noviszad), 2. Kovács (Novi­
szad), 3. Geriach (Noviszad), 1000 III. <7 
km). 1. Gerlach (Noviszad), 2. Kovács 
(Noviszad), 3. Adler (Kikinda). Lassú- 
sági 100 méter: ). Kovács (Noviszad), 
2. Adler (Kikinda), 3. Pauser (Novisad).

50 év óta

2139

világhírnévnek 
örvend mini a 
h  legjobb

A /

cipőkrém

A cipőnek lakk szerű mély- 
fekete fényt ad, konzerválja 

és puhán tartja a bőrt 

Kapható minden színben
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NYILTTÉR.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy leányom­

nak Czopkó Marisnak ne hitelezzenek, mert 
adósságait ki nem fizetem.

Szubotica, 192b. junius 22.
Czopkó József5534

„ P 0 M Ö € “
za porodjaj, razudatbu i pokopno udruzenje 

Sombor
Értesítjük képviselőinket s lúgjainkat, begy július 

lió 8, 9 és 10-én a házassági csoportban kifizetésre 
kerülnek a következő könyvek: Subotiea 68, 67, 114, 
25, 26, 17 éj 86, Zagreb 886, Senta 902, Sombor 660 a 
Apafin 619, Yisac 974, B.- \randjelovo 682, Ada 830,
Mo( 343.

A-szőlészei' csoportban: Subotiea 95 és 59, Som­
bor 191, Canlavir 313, Svctozar-Miletic 458, St.-Becej 
452, Mól 18 kit'. sorszám.

A halálozási csoportban: Subotiea 20 és 201, Som­
bor 20 kifizetési sorszám. Titel 133, l’adej 519, Mrko- 
paji 550.

Kérjük tagjainkat, hogy a hátralékos dijakat leg­
később f. hó 27-ig annál is inkább befizessék, mert 
oak azon könyvek lesznek kifizetve, kiknek összes 
dijai jelzett napig beérkeztek.

5545 Az igazgatóság,

bacsmegyei napló
F e lh ív á s

a Concordia temetkezési egyesület tagjaihoz!
Felkérem  m indazon tag tá rsa im at, kiknek az egyesület 

ellen valami kifogásuk van (különösen az egyszerre  való 
sok esetek  befizetése m iatt), szíveskedjenek azt velem 
tudatn i és egy később m eg tartandó  közös értekezleten  
m egbeszélve a sérelm eket, azt a választm ány ele fogjuk 
terjeszteni.

Evetovies Miklós
Paia Kujundziccva ul. 11

Kereskedelmileg 
önálló, tökéletes

kivá'óan képzett, szorgalmas,

i !

Nyilatkozat
Ezúton értesítek mindenkit, hogy apámtól Ménesi 

Páltól különváltak. Figyelmeztetem a i. közönséget, j 
hogy neki ne hitelezzenek, mert azokat nem ismerem í 
el és nem fizetem ki. |
5541 .Ménesi Lajos, Ada

VOJNO ODELENJE GRADA SUBOTICE.
r. br. 3081/1920.

Oglas
Főied dopisa árarobeéejskog vojnog okruga od 11 

,una 1926. br. l’ov. 1760. pozivaju se svi vojnoobvez- 
aiei, kője su soferi, motorciklisti i velosipedisti, da se 
lajdaljb do 26. inna 1926 prijave ovogradskoin vo.iuom 
idelenju (Varoska Ruca 11. sprat soba br. 131) popisa 
’adi.

Prijaviti se ima svaki pojedini licno, ima sa sobom 
aoneti i sve vojne isprave, a tko se ovom pozivu ne 
idazove, bice kaznjen po propisima zakona o ustroj- 
>tvu vojske.

Subotiea, dne 19. juna 1920.

540 Vojno odelenje

M A L O M
és H Á Z E L A D Á S

Starakanjizán forgalmashelyen lévő 
LeltQ-féle gőzmalom a hozzátartozó 
lakóházzal s egyholdnyi területtel 
eladó. Érdeklődhetni Sentán alul­
irt csődtömeggondnoknál. 

a w  Dr. Branislav Pecárski

ném et levelezőt k eres
gyárvállalat dz eladás vezetésére. C sak e lső rangú  szak- 
erők aján lataira  a villam ossági szakm ából az eddigi 
m űködésűk és íiz-.tési igényük m egjelölésével re f­
lektálunk. — A jánlatokat ..G yárvállalat 4 jelige a la tt 
SchmoE’.a hirdctöiroda, Novisad, Futoska 2. továbbit. ~

* *

I R Q G E P E
jókarban, latin belükkel

k e re s ü n k  m e g v é te lr e
Ajánlatok:

Medjunarcdni Pronictni Novinsk? i Oglasai Zavod 
d. d. Podruzuica Subotiea, Yojnoviéeva ulica 7.

inlézendök. 55 íö

( A
Ölin»ö

niiuSsögU gitpsárból k é tzü ll
FALI, GÉP és NYERSELNI VALÓ 

ROMBAN TÉGLA
slb. lú^L gyári te rm ék ek  leg ju lán y o sab b au  sze rez lic ’ök be a

Kovács-féle téglagyárban Suboticán
V idékre  snj’áí ipa rvágányunkon vagonba rakva . H elyben 
leg ju tá .iyosa 'jban há .hoz szá llítva . Telefon 345. Levelei n :
Hermann Viímos Subotiea, Karadziccvaul. 12

Az 1925-Ös párisi világkiállításon
kitüntetett

B U T O R m iM T Á K :
tr

és egyszerűbb  bú to rok  olcsó, de csak  rl örendll k iv ite lb e n ^  
Gayer K á ro ly  ós Pál szakszerű  veze tése  m ellett

Gayer Jakab buíorgyárábanNovi-Vrhas
’ készidp.efr

KÖZVETLEN ÜZLETI. ÖSSZEKÖTTETÉS PARISSAL

**

A l k a l m i  g é p v é t e l !
35 HP KÖRTING szivógázmotor, alig használt ki­
tűnő gép, komplel. 20 HP TITÁN szivógázmagán- 
járó, keveset használt, gyárilag javított. 25'52 HP 
uj KEMNA gözmagániáró, 8 IIP Ebfherr-Schrantz 
huzatos „gőzlokoniobil, liatal gép. 1() légkörű:’, 12 
HP uj KOR'IING motoreke, szénit csépel, bármilyen 
üzemi célra alkalmas. 19 HP uj CLJMAX, nyers- 
olajlokamobi). t> HP uj benzin!okomobii. 26 col! 

dobszélességli PRIMUS IlI-a jelű veröléces 
golyóscáéplö, osztályozó hengerrel.

Fenti gépek

Zikmund i Drug gépgyárában Novisad
megtekinthetők és bámulatos olcsó árban kaphatók

K érjen áraján lato t!

tg

•s

£

©’e
CL
x-oA.

SS
SS77*

Valódi jran cia

L IO N  noír cipőkrém
F ő ra k tá r: !

Kaufmann Hermann borkereskedőnél
Subotiea, a j helyiség vo lt „Narod“ kávéházhelyén

Nagy raktár
mindennemű bútor bőrökben

Vaskereskedősegédek
akik 2000 dinár óvedékot tudnak letenni, ál­
landó és jövedelmező, lakhelyükön űzhető 
képviseletet kaphatnak. Ajánlatok küldendők ;

JUGOSZLÁVIA LEGNAGYOBB SZERSZÁM, VERET 
ÉS MINDENNEMŰ IPARI SZÜKSÉGLETEK 

KIVITELI HÁZA
VINKO 2 AKMAN, Zagreb, Vlaska ul. 95

>  5yi

Néhai Pollák Lajos örököseinek tulajdo' 
nát képező VII. kör Zrinjski tér 18. sz.,a.

h á z
szabad kézből örök áron eladó.

Feltételek iránt érdeklődni lehet a tulaj­
donosoknál, valamint dr. Singer Simon, 
dr. Kriszháber Gyula és dr. Bán Lajos 
ügyvédeknél (VIII. kör Aleksandrova ul. 5, 
sz.) akik a ház eladásával megbizattak?

WEITZENFELD ésTÁRSA
Alapítva; 1902. Subotiea Td. 190 és 192.

Táviratcím: Kenderipar.
Dcte.iíiizlet; Városi bérpalota.

Engross és irodák: Wilsooova u’ica 7.

J B » s a « a i-a c : • wrawr . w wmna -  « ,  ' .m»

Z S Á K
Z S I N E G

P O N S V f l
tűzoltó és kerti tömlők, hevederek, 
kárpitos kellékek, ponyva kölcsön 
intézet, kender és manilla kévekötő 

fonalak. — Leszállított árak.

A k a r - e  2 0  d i n á r é r t  f a á z h d a id o n o s  S e n n i?

XI

a

rir '̂hirmT*
.1

O ;  t 1

ill. nyeremény1. nyereményv v

Húzás feltétlenül szeptember 25-én 
F.gy sorsjegy ára 20 dinét

lí. nyereméiT’

Ez a három ház a sombori Rokkanisors'Cgy Huzási jegyzéket az újságokban közzétesszük
nyereménye. Ezenkívül 225 értéktárgy Kapható mirstíenüit

KépnsMCket ohivusi*6:.-01, magas ;ut«lék mellett felveszünk. írásbeli ajánlatokat Rokkant-Egylet Sorsjegyosztálya SsuWica, postafiók 43 címre.
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en zin tan káh o m ás!

Adómentes benzinraktár!
Minden mezőgazdának díjtalanul meg­
szerezzük az adón*,antes benzinvásárlásra 

az engedélyt

Astra D, D., Veliki-Bscskerek
Sürgönyeim-. Petrcfenix, Telefon 292.

Kitűnő minőségű amerikai kenő' és henger­
olajok, autóolaj. Legolcsóbb beszerzési 

forrás Cáéplögépoiojokbnn

A kávé akkor jő, ha
friss’! 2321

Suboticán csak egy 
üzletben kaphat na­
ponta négyféle friss 

pörköli kávét.
SUGÁR MANÓ CÉGNÉL

Clo

A LETEZÖ LEGJOBB GYÓGYMÓD!
A VILÁG LEGSZEBB FÜRDŐHELYÉ?^!

Beteg Ön? Akar m eggyógyulni? ügy utazzuk rögtön

B L E ö - b e  ( V e l d e s )
Prospektust díjmentesen küld a

Sonnenlieil-ansía't „RIKLl“ Bled (Jngos’avija) 
(Obsrkrain) idény n ájus 15-től október 1-ig »r

JUGOSZLÁV 
SZER B és HORVÁT

NEMZETI ZÁSZLÓK
tiszta gyapjúból, szine nap és viz ellen garantál

75 cm széles 120 cm hosszú Din. 70.—
100 cm széles lőO cm hosszú Din. luO.—
110 cm széles 200 cm hosszú Din. 150.— <
120 cm széles 250 cm hosszú Din. 200.—
150 cm széles 300 cm hosszú Din. 300.—

szállítunk bérraentve az összes előre való beküldésnél vagy
utánvétellel.

ELEIN i WINKLER SUBOTICA, Trumbiécva ul. 22
ViizenlelaJók kérje/ick ajánlatot!

F a g y la lt­
g ép ek

B A R Z L
V A S K E R E S K E D É S  5  U 3  O  T I C A

KUMETZ HÁZ

0GRIZEK I DRUG hordógyára
OS1JEK I.

K é s z í t  m i n d e n n e m ű :
boros-, pálinkás-, lekváros- és zsíros 

transzport- és lagerhordókat
0 cső árak!

5298m'.ow
Kérjen a já n la to t!

•»j.yrww Ví

í-a aprított bükk- 
tűzifa

1Ü0 klgr.-k.cnt házhoz 
szállítva

D in . 3 8  — |
Vujkovics J. és Tsa
fa telepe Jukiceva* és S c o u t 
V ia to r uh Telefon 6--6M.

ELLENDÜL

SPECIÁLIS ŐZEM ;
RADIO, AUTOMOB L és STABIL
A K K U M U LÁ TO R O K BA N

Ú jonnan  épít m inden cé 'ra  i kkunvi á lo r le 'e p e k ’-l. javít és tölt 
bárm ilyen  g y ártm án y ú , a legtöbb g y á rtm án y ú  an y ag g a l, 

garancf í val
E szakm ához  bárk inek  sz a k ta n Acböbíü szolgál

WILHELM LÁSZLÓ, PAS5ÓEVA UL. 2.

K e r e s k e d ő k  f i g y e l m é b e !
A t. kereskedő  urak  szives tudom ására  hozzuk, hogy

a Rieger-féle sónagykereskedést 
újból megnyitottuk

és azt a kereskedő  urak szives figyc 'm cbc ajánljuk.

Rieger és Hunyadi.< Telefon 6.

E lső susoticai 
papírzacskógyár

F. BEDŐ SUBOTICA
Ajísríh minőség és ár tekintetében első­
rendű é-i rarsenyképes papírzacskóit. 
Kérjfto mintát és árajánlatot. ■

AZ ÜZLETE
' •  '  ' • • •  -  ■ *

ha csinos és ízléses levélpapíron levelez I

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is 
megkönnyitsllk, hogy olcsón szép és tetszetős 
nyomtatványokhoz jussanak, előnyárakat szabtunk 

meg kisiparosok és kiskereskedők számára.
Szállítunk

500 drb nagy levélpapírt, 500finom borítékot 
összesen 1 SO d in írért

és 1000 számlát 100 dinárért
összesen 2 8 0  dinárért.

Olcsóbb m’nt ha cégjelzés nélkü li papíron levelez  
Olcsóbb m int ha papirszeletekre írja a szám láit
Minden nyomtatványt két vagy kívánatra h á ro m  
nyelven készítünk. A szöveget mi lefordítjuk.

Jó papír. — íz léses  kivitel.
Vidékre a megrendelés napján elküldjük 

a nyomtatványt
Szállítás utánvétel m ellett.

MINERVA NYOMDA SUBOTICA

A  A-/

^ E M Ö S X *

1

VÖ♦

A legújabb szabású 
ingbugyik, hálóin 
gck, kombinék, ho­
zott vagy saját 
anyagból tüazsur- 
raJ, ptypoeunel stb.

To’stojeva (Ódcij ul. 21. sz. alatt

V IG y f lZ A T  O E G S Z E K R E N y V A S A R L O K f 
25%ŰÉGMEGTAKftRITÁ5! JÓL VANNAK IZOLÁLVA’ 
ELSŐRENDŰ KIVITEL! KÉRJEN ÁR JEG XZEKET.

in_____ C! fr*C

—

|7V1 ‘ M

o

ABBAZIA
egyik  legnagyobb és minden kényelem m el beren­
dezett szállója

BRISTOL-NAGYSZALLODA
a m agyarországi, erdélyi és bácskai közönség  
egyik  legkedveltebb  hotelje*
Folyó év április 20 ó ta , a lan tirt uj tu lajdonos keze lé­
sében. 120 elegáns, m odern kom fortta l b e ren d e ze tt 
szoba. K özponti fekvés. — A  leggou rm andabb  ízlést 
k ielégítő  m agyar és francia konyha. P enzió rendszer 
40 lírától feljebb. — E ste  tánc.
Bérlők : Dr, Illés István nagyváradi ügyvéd  és neje

E S T I  KURÍR
budapesti estilap. Főszepkesztő: Rassay Károly 

A liberális polgárság lapja.
A magyarországi eseményekről* az? Esti Eurirbó

V » V V * J 9
értesül a leggyorsabban. Jugoszláviában kapható 
a kora délelőtti órákban. Egyes s:|j>áíi ára hétköz­
napon 2'50 din., a keddi szám 3'áQ^xlid’.. Előfize­

tési díj egy hónapra 60 ahi.C-f 
Előfizetéseket elfogad a jugoszláviai főKlzományos

NeiinUi Pm. loislti i Oglasai Zavoö a. í.
Podruzníca Subotica, Vojnoviceva u l. 7.

1926. június 26-tól julius 5-ig

Őfelsége védnöksége alatt

VI. LJUBLJANAI

JEGSZEKBEN

£7/ fi.
W 'ir  (‘ **
ÍV t

FELHIOTTAL V

■U)ő

Az ország legöregebb és legjobban látogatott gazdasági kiállítása
kereskedők, iparosok és gyárosok találkozása.

Csak elsőrangú cégek állítanak ki. Arak versenymentesek.
Legkedvezőbb alkalom  áruvár óriásra.

Állandó igazolvány ö0% engedménnyel az összes vonalokra (kivéve az 
S. O. E.) ára 30 dinár.

I.evjobb a lka lom  Szlovénia gyönyörű  alpesi v idéke inek c* fü rd ő in e k  m egtek:nlc»ére 
M ikza k i újdonságok, ,,S loven aö41 ,Egészségügyi k iá llítá s '*  Lakások biztosítva

Igazolványok kaphatók pénzintézetekben, gazdasági 
egyesületekben, menetjegy irodákban.
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KCRZO MOZ! LIFXA MOZI
T

Jutíjr 24-27. 
Csütörtök —vasárnap 

Doug’ as házaspár Subot cá n !

Douglas Fairbanks Amerika 
íinu*p*It artistája kettős 

föezerépben

ZORRO
A FEKETE LOVAG

Jim «, 24 Í7.
C« übTíöa —vasárnap 

D ong lis  bázrspái SuboticAn I

MARY PICKFORD
p-Mjglas f ’irb.nks

kettős főszerepben

KIS LO RD
Jókai S ttg é n y  g a rd a g o k ii l| B m iw ltc  'ilá g liír f j r*e*nvp, 
e levenedi' nj°g n I ir*s  K itin  melyben a; isteni MARY ik-uj-
N % n  íirokzatob Ic ilard ával r s 
sz°reímö' -I ebÍH’ii a Hbifrti- 
c*e’ö érd»k?R spanyol ti ni <•!»

sak a kis Inrt’ot <ie ,i/. anya 
</>•;#»,j$ eddig r?G l' iî m 

litn I kedvességgel ii niilja

A A A /w w A o n A /v w v v > rv \A 'W ')  i , - • i ' » • ,
}  I <*nvktTCS*SCKC(l

H Á Z A S S Á G

50 éves Önálló kereskedő 
In zzáillö szerény leány 
vagy gyermektelen nő 
ifcii’.eretsékét keresi házas- 
sás céljából. Hozomány 
nem kell. teljes cimii le­
veleket a kiadóhivatal to­
vábbit 'Jó  gazdasszouy 
cirni n. 55<Ju

el so­
ra itó l n e g a tív  és pozitív 
retusőr azonnali belé­
pésre felvétetik. Fciigvcl 
Géza fényképész, Szuöo- 
tiea. 5539

A PR Ó H IR D E T É SE K
Családi nyaralóhely! Ta­
vasszal. nyáron és ősszel. 
Napfürdők Cclic mellett 
Szlovéniában. Maximilian

Apróhirdetés egy sző 1 dinár, vastagbélül és címszó 
kétsseresen számit. Legkisebb apróhirdetés irs  10 din. 

Csak felbélyegzett jeligés leveleket továbbítunk 
KérriezŐsködésekhoz válaszbéb. e; melléklendő.

Kiszolgáló kisa-^zuiiv id 
\ etetik a k 
(Iában.

leharie-Cc- 
egészséges, 
Világos. la-

üdiilöotthou 
lie. Szép. 
hegyes vidék, 
kálvos szobák; dús, 

kiadó ellátás, Pádió.sza
Anlo kitűnő Apuéi g  art-Hón. park. játéktér, autó

Kis k‘>CM»\wií.ű IUMU.V-j many. 4 üléses
555IH (,ic<iin eladó, féltsek Gás­

párnál. Szomborbait,
54 Jb

’.Vá'.nJ
Sl a I j« i i ‘ «f e d i

B e e r  Zsigmoud háza l*ac- 
k.i-T uncián ela.d'i. (.'> 

dcklődni ug\ unott. 553ó

Gyermekeknek 50;«-os 
áiiné: -éklés. Belvilágod- j 
iá mii c*. ntosnektiissal 
szolgád a tnllidonos; Max 
Uswalitsch jun., Celic.

4934

W n i « f m l s l f f

JuBtu. 76-27-é’r ^ *s »on»b«t _vaS,i,„a 
®‘uartL ’ebs n“í' d 'le'.in.viij
rálvnak legnagyszerűbb

A H M J I  m i n
f« felvpíjíísbaa

28—29 én. Hétf6-i,e^ '^  
A szerelem  útvesztői*

tf iiía d ié tn i fi ni s f O| , , ,ndk 
A fasierepben 3r

M are lla  A th in l é t A lfred Ahet

1926 junius 23

elAadasoíf kezd-t- Imu- 
S és fél 9. vasár és iJmienn ' 4. « é3 fél (. ö rn ó "  PQ**P

ífuinp

Olcsó fogászat
minden

h é tfő , s z e r d a  é s  pénteken 
d. c. •-10-lr. d. u. 1-2 é> 6-7-ig 

Subntic&n
Jelaéiéevjt uh 1., I. emelet
K e rad jo rd jev  trg  iá ik é n
Fudic k ité rőve l szemben

22 kará tos a ranyko rona  200D.
Double korona 100 d inár 

Fehér fog 50 d in á r 
Fogbnzp.fi 20 d in á r

„BULLE-CLOCK"
<’ ra k itá r óiavos e lá rusító i

KLEIN ésFREYGANG
ó:á; és ékszerész, NOVISAD

SIGMUND RÉVÉSZ
órás és ékszerész, V. RECkEREK

STEFAN RAUSCríAN
ó rá s  és ékszerész, PA.VC’EVO

HERMAN WATZEK
órás és ékszeré: z, VRSAC

n ULLE-CLQCK“

CIROKSEPROT
minden k iv  idben  legelőn? öaeb 

ben szállít

DIENER NÁNDOR
CRVENKA (Bácska)

Z síros é s  boros

H O R D Ó K r
állandó raktára
KRIX L A J O S

géperőre berendezett ká­
dár üzem ében. Subotica, 
Mazuraneviceva ul. 10.

Bőröndök, neseserck, 
kollekció” és autókof- 
• evek és saját készít- 
menyit r i d i k ü l ö k

:i lecivigvobb v?Insztékban. 
.Ja\ ilásokal a legolcsóbb aroo

S Z A B Ó  nyerges
K 'ijg yá rló  é - bö/öndös 
Hat'umhaHcevu ul. 1.

Ci4.ccu

F.r

K Ü L Ö N F É L E

Komrletf hah) lakással 
eg\ iitt eladó, esetleg át­
adó. Cilii a kiadóban.

5479

VÉTEL-ELADÁS

Elsőrendű diétás finom 
liáz.ikoszt kapható. Zinai 
Jovin trg 3. T elefon 363.

5350

l zletáthclvezés miatt 1 
arusitom damavJáru i:ji’ 
táramat k és zp énzfi z el A 
mellett 30 .%,-aí oUnt?

FOGLALKOZÁS
Szerény, intelligens uri- 
leánv házi kisasszonynak, 
házvezetőnőnek vagy tár­
salkodónőnek menne. — 
Hasonló minőségben már 
volt alkalmazva, bizonyít­
ványai kitűnőek. Jól síit, 
főz. szépen kézimunká­
zik s az összes háztartás­
ba vágó dolgokat érti. 
Cirn: Fekete könyvnyom­
da Szenta. G. 1. 5517

órák részére vo jvodinn i vá ro ­
sokban képvise lők k e re s te t­

nek.
Érdé kiötlőknek készséggel ad 

íe lv ilngositöst :

v íg  á d á m
Nov’sad 

Jcvrejska ul. 2
5291

Fraulein dcutsch. ser- 
bisch, ungarisch perfekt 
.sticht tagsüber Ftcíle. Ad- 
reüsen erbittet in die Ad­
ministration. 5551

Eladó ió állapotban le­
vő ()U—7U lóerős szivó- 
gázmotor teiies felszere­
léssel. Svoboda miima- 
low. Baimok. 5418

Bérbcvenuck ió forgalmú 
pékséget. Ajánlatokat a 
bérösszeg és a feltételek 
ntegielölcsével Bérbcxe- 
vö ieli'cére a kiadóba 
kérek. 5512

Speeááli i óiajavil.asokíil 
legsza k szei ti b I > e u \ ég ez

Krekus
óra spectellsfi

S'nbotica
< iyllinölcspíae 4.
Arany inü vpsek 

to rán

, . . oíctófe.ban a napi áron alul.
} l^vaimtt: proviziós ut7 
j zó felvételik, de cs'̂  

tisztességes főhet számi, 
tusba, lábú Józ set mii. 
szö\ ö Bczdán, Bucka. * 

___ 5511)

ELŐNYomoát

MÓDernöl 

FELszereive

legolcsóbban szállít
LEOPOLD SÁMUEL

SABLONGYÁRA 
S E N T A 251

i

S Z A R D ÍN IA , r i n g l i
tisztított szardella olajban v. sósiében
Oroszhaliegolcsóbbankapható
Nagyban! Kicsinyben!
GING0LD HALÖZLET SUBOTICA

A FŐPÓSTA UTCÁJÁBAN

Közvetítünk: Adó- cs vám­
ügyekben, mindennemű en­
gedélyek beszerzésénél, 
(trafik, vendéglő, ipar­
jog stb.) állampolgársági 
és ittartózkodási engedé­
lyek. nyugdijrendezcs. út­
levél-vizűm beszerzésnél 
az összes államokba. 
Levelezni és értekezni le­
het az irodával bármely 
nyelven. Nemzetközi Tu­
dakozó Iroda. Subotica, 
Kralja Aleksandra ul. 9.

5544

Butorozoít ozéba kiadó, 
ugyanon egyes bútorda­
rabok eladók. C il i i :  IF. 
rumbasiécva ul. 3. 55H

Jegygyűrűk
és

menyasszonyi
a j á n d é k o k

a legolcsóbbak

A  D Á M
ékszerésznél, Kudio ul. 6,

Biikktüzifa
elsőrendű,

Tölgy tűzi
hasáb és dór

Tölgy é

baltax«v  crorong
vagóntérelekben

kapható
Uradalom 

„ K U T I N A “
posta KUTINA

legújabb rajzokkal 
fölszerelve

o l c s ó n  s z á l l í t

Bleier Márk
I. Jugosl. Flönyoindacj 

Berendezési Gyára
— S  E N T A  —

Borbélysegédet, ki már
jobb üzletben dolgozott, 
keresek azonnali belépés­
re. Húszak fodra r. Fzu- 
botica. Aleksandrova uli- 
ea 15

KÖZGAZDASÁGI BANK R. T.
Központ: SUBOTICA

Sombori főíníézete: SOMBQ.TI TAKARÉKPÉNZTÁR 
Fiókok: APATIN, STARA-MORAVICA, PAÖIR

A gazdaközönsóg, kereskedők és iparosok figyel* 
mébe ajánlja, hogy a legelőnyösebb  fe ltéte lek  
m ellett fo lyósít rövid és hosszú  lejáratú  kölcsö­
nöket. A legelőnyösebb kamatozással és felmondás 

nélkül elfogad
t a k a r é k b e t é t e k e t .

A legkulánsabban bonyolít le mindennemű d e v iz a -é *  va lu ta*
ügyle teke t. — A k ü lfö id  e utazó közönségnek és kü lönösen 

a kereskedőknek f gyeim ébe a já n lja
utazó csek k é it (T raveifers-C haques)

amelyek a 'H ó g  m inden részében m inden kü lön  igazo lás 
n é lk ü l bem uta táskor b e vá lta in a k .

5>19 ‘ .* n  rmw r*. .

Borbélysegédet állandó 
munkára felvesz Fradi 
Adátn Apa tin, Fő-ucca.

5513

.Manikürözöuöt és cgv bu­
li Juóvágót, magas fizetés­
sel felvesz Kuimnerkra- 
mer. Sombor. Csak első­
rendű munkaerők jönnek 
figvelcmbe! 3375

F I G Y E L E M !

Csónak
meghajtására használható 
kevéssé hasznait egy drb 
Ford motor és egy drb 
35—40 HP. Daimler motor 
o’cson eladó.Megtekinthető 
Földvári Bélánál Stari-

B e cc jcn . 4724

Segédmunkást famegmun- 
káló gépek mellé azonnali | 
belépésre keres Braca ‘ 
Goldncr Subotica. Juco- 
viéeva uliea 30 5553

t e l je s e n  b iz to s  m in d e n  b e tö r é s  e lle n
megfurhatatlan, tűzbiztos, anyaga nem ol­
vasztható (Autogén) különböző nagyságokban  
raktáron, előnyös árak, míg a készlet tart. 

KAPHATÓ:

V. K UCERA Z A G R E B , IL1CA 21.
5233 (az udvarban)

ö» • > r s'

A szer kész lés éri felelős dr. FENYVES FERENC Subotica.

Kérjen mindenét
RAD1C i DRUG-féle  

t c s c h e n i

T E A V A JA T
mely a <;!verm einket leír- 
jjbban  h iz la lja  és k in ’áíja

Kapható m inden jo b b  
fű s z e r-é f c.em egeüz c.bcn 

F ő ra k tá r 2
Vu’xoviceva  uí. 10.

F R A N K N Á L

cc
5?

Fömclnár kerestetik két 
vagonok motorinalmunk 
részére. Ajánlatokat az 
életkor, eddigi niiiködú 
és fizetési igéinek me;- 
ieiöiése mellett Emilia- 
jutalom és olajg.vár rt. 
Jasa T omié (ezelőtt Mó-

! dós) inté/endők. 5532

Nemzetközi Tudakozó Iro­
da. Subotica, Kralia Aiek- 
sandra niica 9. Útlevelek 
konzuli látíamozását leg­
olcsóbban végzi, konzuli 
illetékeken kiviil 30 di- 

Bekiildés pos- 
5543

le g m e g b í z h a tó b b  
a r c -  é s  k é z á p o ló

nár díjért 
ta utján.

FIGYELEM! i
Temp lom-, szobafestést 
és m ázolást a legm a­
gasabb igényeknek  

m egfelelően  a 
Iego’csóbban végzi

" "  Í S E f

Subot Cd,
Skoltis V iator ulica 75.

K O R O N A  O Y Ó G Y S ZE R TÁ R  

V Á R O S H Á Z A  

S U B O T IC A

Nem létezik
szeplő, máiiolt. pattanás 
és más szépséghibák. In 
a • Pompadour -■.zalónbdu 
(W'irosháza-énület) ápH- 
tatia. magát. Női fodrászt 
'.elsőrangú férfimunkaerők 
által. Imi festés Innectoval. 
manikűr.

*1

Rccruták! Nyugalmazott 
ezredes ielvilágositást ad 
katoiiaiigyekbcn és min­
den szabályozható köte­
lezettségekben. Nemzet­
közi I udakoző Iroda. 
Kralia Aleksandra ul. 9. 
Suhoticiu___ 5543

Kiilönbctáratu. szép, tisz­
ta butorozott szoba a köz­
írón than tele fótiba «iznála t- 
tal azonnal kiadó. Korn- 
liauscr. Pctrogradska (Ist- 

' ván-u.) ul. 19. Telefon sz. 
‘ K—11. 55. SS

Gummlbélveszöl birpl 
íven nyelven készít Moh 
nár József Subftlca, Pr«8' 
kopanska ulica 25. Mer 
rendeléseket a Bácsffl*' 
evei Napló kludóhlvatili 
Is elfogad.

A* • - 7 ííAals'Xl kla-'r- ÍL X • ,Í4w« ’
/t fe faddW n/rfo no .s  Minerva r.-t.-ndl. Fel^.^ >:ad6: FENYVES LAJOS Subotica.

mVif <

Fogbnzp.fi



